

CONSTITUCIONALISMO

Yo sigo siendo monárquico; pero estoy convencido de que la monarquía no puede ser sino constitucional. Para defender la monarquía hay que inspirarse en esta norma. Ya hemos visto lo que ha ocurrido en Europa después de la gran guerra. Las monarquías o tendrán que ajustarse a un constitucionalismo rígido o desaparecerán.

La Dictadura ha muerto. Y para que haya muerto para siempre es preciso rodear a la villa civil de una defensiva proflaxis. ¡Que sueñan aún las derechas con la Dictadura! esto es, que sueñen con ella los privilegios, las castas, los intereses de clase, de posesión y de dominio, detentados por el poder o ejerciéndolo desde lejos y a la sombra.

No hay otro constitucionalismo más íntegro y puro que éste. Sus aleaciones gradúan el interés banerizo. Las palabras de ayer pronunciadas por Unamuno cifran y compendian el espíritu de este constitucionalismo: Dios, Patria y Ley. ¡Puede concebirse un horizonte político de más noble perspectiva?

Texto íntegro del real decreto devolviendo sus facultades a la Academia de Jurisprudencia

Madrid 11.—La «Gaceta» publica el siguiente real decreto: Exposición.—Señor: Vista la instancia suscrita por los señores que constituyen la Junta de la Real Academia de Jurisprudencia y Legislación, con fecha primero del presente mes han presentado la dimisión de sus cargos las personas designadas por real orden de 18 de Noviembre último para formar la Comisión directiva interina de dicha Real Corporación, es de urgente necesidad restituir el régimen y funciones normales de esta importante entidad, el ministro que suscribe tiene el honor de someter a la aprobación de V. M. el siguiente proyecto de decreto.

El manifiesto de los republicanos-radicales-socialistas

Del manifiesto publicado por el partido radical-socialista, entresacamos los siguientes párrafos: «El socialismo ya no es un dogma, es una civilización. Por eso no puede pretender monopolizar ninguna ortodoxia, sino que pertenece a todos los hombres. Y al afirmarlo como una aspiración a la justicia social, el partido republicano radical-socialista no se aproxima a ninguna otra organización ni se aleja de ella, ni se sitúa a la derecha o a la izquierda de ningún otro grupo o partido, ni establece una relación de cantidad con otros programas, según la usual denominación de mínimos y máximos. El partido republicano radical-socialista señalará en su actuación, inspirado, más que en teorías que los hechos van rectificando, en la contemplación directa de las realidades nacionales, una personalidad inconfundible. Más que la rígida doctrina, será su norma el ritmo vital de los acontecimientos.

Manifestaciones del Alcalde

No hubo reunión secreta en el Permanente, sino particular. El alcalde, señor Díaz Molero, manifestó esta mañana a los periodistas que tenía que hacer una rectificación a la nota dada por un periódico de la localidad respecto a la reunión celebrada ayer en el Ayuntamiento, en el sentido de que aquella no fue una reunión secreta de la Permanente, pues esta Comisión no puede reunirse sin el secretario y el interventor municipal. Fue sólo una reunión particular, en la que el alcalde y sus compañeros de las gestiones realizadas con motivo de su última estancia en Madrid, y de lo que ya ha hablado repetidas veces. Agregó que había estado en el Gobierno civil con objeto de saludar al ex gobernador señor Mora Arenas, y en el palacio arzobispal, para dar cuenta al cardenal, señor de Llundain, de los acuerdos tomados en la reunión celebrada ayer en el Ayuntamiento por el Comité organizador del homenaje a su eminencia.

El problema de la vivienda

Para el Excmo. Sr. Ministro de Trabajo. AYER El Patronato de la Habitación vive legalmente, pero inactivo, porque se le impidió cumplir su finalidad. Decíamos ayer... Y cuando hemos despertado del letargo hemos visto que la ciudad que soñó en reconstruir sus pasadas grandezas no ha llegado a conseguirlo, y que quienes nos ofrecieron auroras solamente crepusculos tristes nos han traído. Decíamos ayer... y muy suscitadamente hemos de repetir hoy para que el señor ministro del Trabajo conozca, lo que ha sido, lo que es y lo que puede ser en Sevilla el problema que afecta a la ciudad, porque, como en toda alma late un ideal, el del alma colectiva, de Sevilla, venían obreros en busca de trabajo, y tenían que marcharse al no encontrar vivienda donde establecerse.

Y era entonces cuando acentuamos nuestra campaña pidiendo se construyeran grandes barriadas, para que desaparecieran las chozas, para que los vecinos de casas antiguas no viviesen en ellas, para que tuviesen donde vivir los que de fuera viniesen a aumentar nuestro pueblo. Era solucionar un conflicto que estábamos padeciendo, y era, al par, abrir las puertas para el engrandecimiento de la ciudad.

El Ayuntamiento que entonces regía la ciudad, y que presidía el conde de Bustillo, con nuestro razonamiento, que era una suplica de todos los vecinos de Sevilla, y consignó en uno de sus presupuestos tres millones de pesetas para destinarlos a fomentar la construcción de viviendas. Surgió la crisis municipal. No sabemos las causas o no queremos saberlas. Aquellos tres millones de pesetas tuvieron otra finalidad distinta a la consignada en el presupuesto municipal, y la tuvo, y el Ayuntamiento dimitió.

Se constituyó entonces el presidido por el señor Díaz Molero, y nosotros nos resistimos a creer que aquellos tres millones de pesetas fueran destinados a comprar muebles para el Hotel Alfonso XIII, y entregar este Hotel al contratista adornado y amueblado con tanta esplendor. Nosotros no queremos creer que así fuera, y lo afirmamos; pero desde luego sostenemos que no fueron destinados a favorecer la solución del problema de la vivienda.

Y con este acuerdo, que, como en Castilla, hacen los homes y los gaites, hizo su aparición este Ayuntamiento, que como se verá más adelante, dió vida legal a un nuevo y antihumano Monte Aventura, y que hubiese a Sevilla sumido en una profunda tristeza si no conociéramos la frase de Kant: el hombre sería el más desventurado de la tierra sin la esperanza y sin el sueño. Sin el sueño que nos tuvo ataragados y del que ahora despertamos al ver nuevos horizontes para la ciudad y para la nación, y que nos hacen renacer la esperanza de que la Exposición Ibero-Americana será, como soñamos, la conjunción de varias idealidades que se unen por amor.

Manuel Ríos Sarmiento. Comentario de «El Sol» al manifiesto de Primo de Rivera. Madrid 11.—«El Sol» comentando el manifiesto del general Primo de Rivera a la U. P., dice: «Con este manifiesto queda disuelta la U. P. como partido político y sus afiliados en libertad para enrolarse en cualquier partido, si es que alguno quiere admitirlos. Si el general Primo de Rivera desea actual en política de aquí en adelante, tendrá que desprenderse de su carácter militar, pues con éste le está prohibido.»

EL MOMENTO POLITICO

El señor Sánchez Guerra hace interesantes manifestaciones a los periodistas, y les dice que el general Berenguer ha tenido la deferencia de ir a visitarle para comunicarle que el Gobierno no estima conveniente, de momento, la celebración del acto para el que tenía solicitada autorización. El conde de Xauen ha prometido al señor Sánchez Guerra que en cuanto el Gobierno lo considere oportuno autorizará el referido acto.

Madrid 11.—El señor Sánchez Guerra ha hecho interesantes manifestaciones a los periodistas, a los que ha dicho: «He recibido la visita del general Berenguer. La Comisión organizadora del acto en el que yo había de pronunciar mi anunciado discurso había solicitado el oportuno permiso, y el general Berenguer ha tenido la bondad de visitarme para comunicarme su propósito, contrario a la celebración de este acto, al menos en la fecha anunciada. Estima el Presidente que el Gobierno no posee aún los elementos necesarios para poder atender no ya a la autorización de mi conferencia, sino a las demás autorizaciones que para estos fines se han de solicitar sin duda de ser presentadas. Por esta razón el Presidente ha denegado la concesión del permiso para mi conferencia hasta que se sustituyan los Ayuntamientos, se nombren los gobernadores civiles y, en fin, hasta que el Gobierno tenga en sus manos los suficientes elementos para hacer frente a todo género de peticiones en este sentido.



EL MARQUÉS DE HOYOS. Nuevo alcalde de Madrid.

El cardenal Pacelli se posesiona de la Secretaría del Estado Pontificio

Ciudad del Vaticano 11.—Los cardenales Gasparri y Pacelli han celebrado una larga conferencia. El cardenal Pacelli fue recibido esta mañana por el Papa, con quien conferenció por espacio de dos horas. Al terminar la conferencia el cardenal se hizo cargo de sus nuevas funciones de secretario de Estado. El cardenal Gasparri ha marchado a una finca de campo.

SECCION FEMENINA

ORIGINALES RECIBIDOS

«NOCHES SEVILLANAS»

Barrio de Santa Cruz, que con tu embriaga alma y cuerpo, ¡muñiga haciendo cabalgar la fantasía por la región etérea de los sueños... Cruz de Cerrajería, que de la plaza en medio alzas piadosa tus divinos brazos; en ademán de suplica a los cielos; mis ojos te contemplan llenos de arrobador recogimiento, mientras mi alma a ti quisiera unirse en un abrazo eterno, de esta noche solemne, misteriosa en el adusto y sepulcral silencio... Libertad.

«SALUTACION»

Sevilla del alma mía, mi cariño y mis canciones quiero ofrecerte hoy de mi guitarra a los sonos... Cuando me acordaba que su mantilla recamada de fulgente pedrería, que el sol nido de esmeralda; suena repique de gloria, pregondando bienandanzas porque dos hijas de Iberia se dan abrazos de hermanas... Engalánate, mujer de ojos negros de gitana, ponte clavos de sangre de los que encierra tu Aleazar, que vino va LA ARGENTINA a darte abrazo de hermana. Fabiela.

«MIS DESEOS»

Quisiera, Príncipe Azul, tener tan buen corazón como el que tú nos demuestras a diario en la Sección. Tener tu fe y tu piedad, y tus nobles sentimientos, y esas virtudes tan grandes que te hacen digno del cielo. Yo quisiera que estos versos tengas a bien publicar tal como yo te los mando sin añadir ni quitar. No quiero que los varies, porque es tu modestia tal que quitas a lo mejor lo que es la pura verdad. La desconocida.

«A EL»

Mi alma te viene a ofrendar AMISTAD, mi ardoroso corazón, AMOR, y mi pobre corazón, y mis manos femeninas, CARICIAS. Cifraré, pues, mis delicias en brindarte jublosa, cual ofrenda más valiosa AMISTAD, AMOR, CARICIAS. Manolita Claveria. (Utrera)

«NOCHE»

Noche que nunca se olvida, a la par triste y feliz en mi alma dolida dejes una cicatriz. Esperé con impaciencia mi alma de enamorada, ansiosa de tu presencia, sedienta de tu mirada. Mas fue vano mi esperar, y no pude esperar, de ti se llegó a olvidar. Clavellina roja.

«SOBRE EL ATENEO FEMENINO»

Efectivamente, tiene razón el Príncipe Azul al afirmar que los lugares donde hoy por hoy podemos concurrir son ajenos en absoluto a nuestra idiosincrasia femenil, por estar destinados a los hombres. En los desahucios un poco de honesto esparcimiento fuera de los cines y teatros, tenemos que ir forzosamente a los cafés y bares, que por muy decentes que sean no están hechos para nosotras. En cambio, contando con un ATENEO FEMENINO (solamente nuestro, ¿eh?) tendríamos un sitio de reunión agradable, en el que al mismo tiempo podríamos completar nuestra instrucción, tan necesaria para la mujer que ha de luchar en el mundo como esposa, como madre o como discípula de la vejez de los autores de sus días.

De esa manera también, y merced al trato social, aprenderemos a ser «amigables» (aunque ello parezca paradójico) con el asero que nos rodea, y a la vez, cosa de la que nos agradecemos no todas las cosas pueden enorgullecerse. Felicito de todas veras a «LIBERTAD» por su feliz iniciativa, y ¡adelante!, ¡adelante!, que, como dice el Príncipe Azul, EL ATENEO FEMENINO SERÁ UN HECHO. Pepita Claveria. (Utrera)

Epistolario

RAFAELITA FERRO (Barcelona).—Por un tris no quedamos con V. a la altura de betún, encantadora Rafaelita, dando la llamada por respuesta a esa acuciadora interrogación: ¿QUEH? EN EL PRINCIPAL, que, por el momento, quedamos en el... ¡Las ironías de la realidad! Figúrese usted si habrá sido «por un tris», que, gracias al «Príncipe Azul»—que no tiene riopio—sabemos a estas horas que usted ha llevado su contribución al extremo de consignarnos uno de sus primeros artículos... Cuales no serán nuestras ocupaciones al cabo del día, que ni siquiera nos da tiempo de leer el periódico, después de estar escribiendo todos los días en él... ¡Las ironías de la realidad! Pues, bien, gentilísima Rafaelita, a la vista de esa enigmática interrogación que tan de cerca nos atañe, clavamos cabeza entre las manos, no nos damos a pensar; pero hemos llegado a armar-nos un día tan fenomenal que en este momento estamos como el negro del sermón, con los pies fríos y la cabeza caliente, sin saber ni siquiera qué decir, pero nos queda más solución que decirle a usted, parodiando la genealogía de los vates modernistas:

Mi madre es la nada; mi padre, el por eso yo nací en la nada, tendré que expedirme la fe de bautismo... ¡Ay, Rafaelita angelical, no sabe usted bien lo que ha hecho... La letra que más y que menos se halla, de la que más y que menos se habla, de la que más y que menos se dice, de la que más y que menos se piensa, de la que más y que menos se siente, de la que más y que menos se vive, de la que más y que menos se muere, de la que más y que menos se ama, de la que más y que menos se odia, de la que más y que menos se teme, de la que más y que menos se desea, de la que más y que menos se anhela, de la que más y que menos se espera, de la que más y que menos se aguarda, de la que más y que menos se aguarda, de la que más y que menos se aguarda... Fabiela.

«LIBERTAD».—Estará usted radiando felicidad por todos los poros del cuerpo, al ver el entusiasmo sin límites que reina entre las lectoras por el ATENEO FEMENINO, tan felicisimamente concebido por usted. Ya muy en breve será cosa de ir pensando en el domicilio social donde instalarse, para que, una vez en él, comiencen ustedes a desarrollar sus iniciativas «motu proprio». Al desistiendo de su ofrecimiento de la distinguida profesora doña PILAR DE «LA SENORITA INDEPENDENCIA», profesora también, que en ambisibilis carta recibida ayer, nos manifestó el deseo de colaborar gratuitamente de la clase de Mecanografía, si las horas señaladas para la misma son compatibles con su labor docente. Nuestra gratitud por tan altruista ofrecimiento será ininterrompida. Pongámonos a sus pies rendidamente, gentilísima Libertad.

FABIOLA.—Conoce usted la famosísima obra del conde Wiseman «Fabiola o la Iglesia de las catacumbas»? Pues merece la pena que la lea usted, porque ha de iluminar su alma de las más puras emociones y su inteligencia de las más nobles ideas. Su poesía es de impecable verificación; es una verdadera preciosidad; y su letra, una maravilla... ¡Qué dulce, santo cielo! El papel «igualado» que usted se gasta, es superior al de «tribunales». Encantados de su amabilidad, simpaticísima cuanto gentil Fabiola.

LA DESCONOCIDA.—Sólo por tratarse de una verdadera ecruiteria, de esas que lloran y patealan, nos hemos decidido, aunque muy a pesar nuestro, a dar publicidad a su composición «Mis deseos». ¿Han visto ustedes las cosas que se le han ocurrido a nuestra candorosa lectorcita?... Y es que un diablo que se aburre, hay que ver las diabluras que ocurre... Porque ya no nos faltaba más que no CANONIZARAN en vida... ¡CANONIZADO!... (¿Lo quieren ustedes más claro, señoras Pepita y Jazmina?) A este paso, en vez de duplicarnos el envío de una fotografía, como nos pasa ahora, cuando nos mandan, que nos manden una «reliquia»; un botón, por ejemplo, o cosa que se le parezca. No, hija de nuestro corazón. Eso de las virtudes que nos hacen digno del cielo, es pura poesía. Tenemos—ese queso que se queda en deseos, y como dice un proverbio que de buenos deseos está empuerado el infierno, allí vamos a ir a parar, en fin de cuentas, a recibir los terneros de Perico Betero y demás santillitas por todas las judicadas que hayamos hecho en este pánico mundo. Que no se le vuelva a ocurrir a usted aportar nuevos datos para «canonizar», porque aun que usted y pateale, tiene que ser un señor mundo. Obligados a la gentileza de nuestra monísima lectorcita.

CLAVELLINA ROJA.—No se quejará usted de nosotros, ¿verdad, amable lectora? Su segundo envío obra ya en nuestro poder, anhelando de ver la luz pública seguidamente—como todos—; pero, que quiere usted que le hagamos nosotros, simpática Clavellina, si hay por delante un «mundo de poesías...» (Si toma usted «mundo» por «habla», tiene que ser un señor mundo. Compañera nuestra encantadora Clavellina Roja.

MANOLITA Y PEPITA CLAVERIA (Utrera).—Celebramos infinito que sean ustedes dos entusiastas paladines del simpático ATENEO FEMENINO. Ahí en Utrera pueden ustedes hacer una ingente labor de propaganda, que se traduce en adhesiones numerosas. Su amabilidad les hace acreedoras a nuestra más viva simpatía, gentilísimas lectoras. Por la adaptación, EL PRINCIPE AZUL

Capitania General

Hoy recibió su alteza real el infante don Carlos al coronel de Infantería don Antonio Cano Ortega y al coronel de E. M. don Jesus Ferrer Jimeno. Su alteza real el infante don Carlos ha enviado su sentido pésame a los familiares del fallecido general de Artillería don Francisco Sierra y del Rey.

El Rey de España será nombrado doctor «honoris causa» de la Universidad de Coimbra

Lisboa 11.—En el viaje del Rey Don Alfonso XIII a Portugal en el próximo mes de Abril, será investido con el título de doctor «honoris causa» de la Facultad de Derecho de Coimbra. Todavía no se han ultimado los detalles de la ceremonia.

El Rey de España será nombrado doctor «honoris causa» de la Universidad de Coimbra

Lisboa 11.—En el viaje del Rey Don Alfonso XIII a Portugal en el próximo mes de Abril, será investido con el título de doctor «honoris causa» de la Facultad de Derecho de Coimbra. Todavía no se han ultimado los detalles de la ceremonia.

Información telefónica

(De la anterior edición)

FIRMA DE MARINA

Madrid 10.—En el ministerio de Marina han facilitado la siguiente firma:

R. O. disponiendo que lo relativo a expedientes de ascensos por elección, efectuados en el Cuerpo general de la Armada con arreglo al real decreto ley de 14 de Enero de 1929, quede derogado, así como las reales ordenes de 2, 6 y 11 de Noviembre último que no hayan sido dictadas de conformidad con los dictámenes de la Junta de Calificación, las cuales quedan aprobadas en armonía con lo dispuesto en el R. D. de 6 del actual, y que la expresada Junta proceda a hacer con urgencia en las escalas de vicealmirantes y contralmirantes la selección que determina el artículo 12 del real decreto ley de 6 de los corrientes.

Id. disponiendo que en analogía, y por las mismas razones que se indican en el real decreto ley de 6 de Febrero corriente, referentes a modificaciones, en el día 4 de Enero de 1929, que estableció ascenso por elección en el Cuerpo general de la Armada, los dictámenes de la Junta Superior de Clasificación para el ascenso por elección en el Cuerpo de Ingenieros navales e Ingenieros artilleros de la Armada tendrán carácter resolutivo, y en su consecuencia en la real orden de 11 de Diciembre del 39 (Diario Oficial número 278), que dicta las reglas a que deben ajustarse los ascensos por elección al empleo de ingenieros navales, jefes e ingenieros artilleros, jefes y empleos superiores de dicho Cuerpo, queda surtido el párrafo que dice: «Si hubiese discrepancia del ministro, la calificación se someterá a la resolución definitiva del Consejo de señores ministros.»

Id. disponiendo que al entregar el mando del cañonero «Canalejas» el capitán de fragata don Luis Pascual de Povil que excedente y con todo el sueldo con empleo en Palma de Mallorca, percibiendo sus haberes por la habilitación de la Comandancia de Marina de dicha provincia marítima.

Id. disponiendo se consideran válidos para el ascenso de subinspecciones y jefes en el Cuerpo de Ingenieros navales el número de días indispensables, sin exceder de diez, para los embarcados desde las fechas de la real orden de destino y la de la toma de posesión.

Id. concediendo situación de sueldo al capitán de primera clase don Rafael Cardona.

Promoviendo al empleo de ingeniero de primera clase al ingeniero naval auxiliar don Arturo Pombo.

AUDIENCIA DIPLOMATICA
Madrid 10.—A las cuatro de la tarde comenzó en la Presidencia del Consejo de ministros la acostumbrada audiencia diplomática. Siguiendo la costumbre establecida, han desfilado para cumplimentar al general Berenguer los embajadores de Alemania, Estados Unidos, Argentina y la Gran Bretaña, los encañados de Negocios de Francia e Italia, ministros plenipotenciarios de Uruguay, Méjico, Suecia, Ecuador, Colombia, Estonia y Reino servio-croata-esloveno.

FALLECIMIENTO DEL JEFE DE LAS CABALLERIZAS REALES
Madrid 10.—Ayer tarde ha fallecido el director de las Caballerizas Reales, don Luis Parrella.

Por disposición del finado no concurrirá al entierro ninguna representación de Palacio.

El cadáver será trasladado esta tarde al pueblo de Pozuelo, donde recibirá sepultura en el cementerio de San Justo.

EL BUQUE ESCUELA DE GUARDIAS MARINAS «SEBASTIAN ELCAÑO» HA LLEGADO A PUNTA ARENAS

Madrid 10.—Según un telegrama recibido en el ministerio de Marina, el buque escuela de guardias marinas «Juan Sebastián Elcaño» ha llegado sin novedad a Punta Arenas (Argentina).

LOS PORTEROS DE LOS MINISTERIOS CIVILES PIDEN LA DEROGACION DE UNA DISPOSICION QUE LES PERJUDICA

Madrid 10.—Los porteros de los ministerios civiles han elevado una instancia al Gobierno pidiendo la derogación del decreto de 21 de Diciembre de 1923, que les produce grandes perjuicios.

SE HA POSISIONADO EL NUEVO ALCALDE

Madrid 10.—Esta mañana se ha posesionado de la Alcaldía el marqués de Hoyos.

Este, en su discurso, dijo que Madrid no era sólo de los madrileños, sino de todos los españoles. Los madrileños tienen a su cargo el conservarlo en las mejores condiciones de decoro posibles.

Añadió que no se le oculta a nadie que para mantener la población en el rango que como a gran capitalidad le corresponde se necesitan los recursos precisos.

El Depósito
F. Javier Jiménez
Cosechero, Almacenista y Exportador

SELECTOS VINOS FINOS PUERTO DE SANTA MARIA ESPECIALIDADES EMBOTELLADAS: Fino Coquín: Oloroso "Viña C" Trocadero Solera 1870

Para pedidos al representante en Sevilla, don F. L. Castañeda, Pimental número 2. Teléfono 21923.

Yo—dijo—no dudo de que el Gobierno nos facilitará lo necesario, y si así fuese es seguro que Madrid, a vuelta de pocos años, tendrá entre las capitales de Europa el puesto preeminente a que tiene derecho.

MADRID SIN CARNE
Madrid 10.—Hoy ha estado Madrid desabastecido de carne. Se cree que esta falta de tan necesario artículo de consumo ha sido motivada por el retraso de los trenes, cuya circulación la dificultan los temporales reinantes.

INFORMACION DE PROVINCIAS
A CAUSA DE LA NIEVE ATRAZA UN AVION

Zaragoza 10.—Se han suspendido los partidos de fútbol a causa del mal tiempo y del temporal de nieve. Debido a la misma causa aterrizó en el campo de aviación de Belchite un aparato de servicio regular, llevando a bordo siete pasajeros, los cuales no sufrieron daño alguno.

EN DIMAS, UN RAYO CAE EN LA IGLESIA DEL PUEBLO CUANDO SE ESTABA OFICIANDO LA MISA, PRODUCIENDO GRAVES QUEMADURAS AL SACERDOTE ACTUANTE

Bilbao 10.—Ha descargado una furiosa tormenta en el pueblo de Ochandiano.

Un rayo causó la muerte de una señorita que se hallaba tocando el piano.

En el pueblo de Dimas se celebraban funerales por el alma de un rico propietario y cuando se estaba diciendo la misa, cayó un rayo en el altar mayor, alcanzando al sacerdote que actuaba, D. Ovidio Pujana. El rayo hizo arder las ropas del sacerdote, el cual cayó desvanecido.

Los fieles, presa de enorme pánico, salieron huyendo, abandonando al sacerdote, y cuando se restableció la calma otro sacerdote, recogió el cadáver, que fué asistido por el médico del pueblo, de quemaduras de carácter grave, que le obligan a guardar cama.

EN TERUEL
Teruel 10.—A causa del temporal de nieve se han suspendido algunos servicios de trenes.

EN LOGROÑO
Logroño 10.—Los partidos de fútbol que estaban anunciados para ayer se han suspendido a causa del fuerte temporal de nieve.

EL ALCALDE DE VALENCIA SE NIEGA A FIRMAR UNA CONCESION A LOS JESUITAS

Valencia 10.—Hoy debía firmar el alcalde la escritura de cesión a la Compañía de Jesús de cierto edificio donde se hallaba instalado el Asilo municipal de mujeres a cambio de otras compensaciones que daba dicha Compañía religiosa.

El alcalde se ha negado a firmar dicha escritura, atendiendo a una campaña de Prensa que se viene haciendo sobre el asunto.

MOVIMIENTO SISMICO EN ISLA CRISTINA

Isla Cristina 10.—A las dos y cuarenta y cinco de la madrugada se sintió un movimiento sísmico, acompañado de ruidos, con una duración de 30 a 34 segundos, siendo la dirección de norte a sur de la población.

La alarma cundió entre el vecindario, que a dicha hora se encontraba entregado al sueño.

Poco a poco fué restableciéndose la calma.

LA NIEVE ALCANZA EN UBEDA UN METRO DE ALTURA

Ubeda 10.—Continúa nevando copiosamente en esta población y en sus alrededores.

En la línea de tranvías se han suspendido los servicios.

El paso por las carreteras se hace imposible a consecuencia de la nieve amontonada en ellas.

En algunos puntos el espesor de la nieve alcanza más de un metro.

LA PRENSA DE CORDOBA SE OCUPA DEL DESCUBRIMIENTO DE LA CARTA DE PAGO DE LA IMAGEN DE JESUS DEL GRAN DEL PODER POR EL SEÑOR SANCHEZ CORBACHO

Córdoba 10.—Ha producido en esta capital gran sensación el descubrimiento hecho por el estudiante don Heliodoro Sánchez Corbacho de la carta de pago firmada por el imaginero Juan de Mesa de la imagen de Jesús del Gran Poder.

Los periódicos recuerdan con este motivo que hace ya algunos años don José Hernández Díaz encontró la partida de bautismo del imaginero Mesa, por la que se demuestra que éste nació en Córdoba y fué bautizado en la iglesia de San Pedro.

El padre de Juan de Mesa fué también cordobés y ejerció la pintura con notable éxito, conservándose del mismo varios cuadros religiosos, alguno de ellos en el convento de la Virgen de las Angustias de esta ciudad.

También existen cuadros del mismo artista.

LOZA DE LA CARTUJA CRISTALERIAS = VAJILLAS = RODRIGUEZ DIAZ

Federico de Castro número 72

F. Javier Jiménez
Cosechero, Almacenista y Exportador

SELECTOS VINOS FINOS PUERTO DE SANTA MARIA ESPECIALIDADES EMBOTELLADAS: Fino Coquín: Oloroso "Viña C" Trocadero Solera 1870

Para pedidos al representante en Sevilla, don F. L. Castañeda, Pimental número 2. Teléfono 21923.

mo pintor en otras Comunidades religiosas de Madrid.

La Real Academia de Córdoba tenía invitado al señor Hernández Díaz para que diese una conferencia acerca del celebre imaginero cordobés, y anoche le ha sido reiterada la invitación.

También se piensa solicitar del Municipio que fotea una calle con el nombre del imaginero Juan de Mesa.

REGRESO DE TOREROS
Oádiz 10.—Procedentes de Venezuela, en cuyas plazas han actuado con gran éxito durante este invierno, han regresado los matadores de novillos Parrita y Cecilio Barral.

EL FACTOR DE LA ESTACION DE CASAR DE LA GUARDA CULPA DEL CHOQUE AL MAQUINISTA DEL CORREO DE ALICANTE

Aranjuez 10.—Ha llegado a ésta el factor de la estación de Casar de la Guardia, el cual, interrogado sobre el choque del expreso de Andalucía con el correo de Alicante en el apeadero de Las Mesas, ha culpado del accidente al maquinista del tren correo, que no hizo caso de las señales que se le hicieron desde la estación de Casar para que no continuase la marcha.

NOTICIAS DE BARCELONA
Barcelona 10.—El gobernador civil dijo a los periquistas que él continuaría al frente de su cargo hasta que el Gobierno le nombrase sustituto.

Añadió que había recibido la dimisión de varios alcaldes de la provincia, a los que ha rogado que continúen en sus puestos hasta nueva orden.

Ayer llegó en el expreso el ex ministro regionalista señor Cambó, que fué recibido por los prohombres de su partido.

También ha llegado el marqués de Alarcón.

Asimismo ha llegado de Francia el señor Largo Caballero.

Otras noticias
Barcelona 10.— Hoy han sido puestos en libertad todos los presos gubernativos y los quincentos con motivo del decreto de amnistía.

Ayer la fué ofrecido un vino de honor al estudiante señor Sbert.

Varios estudiantes pronunciaron discursos.

UNA MAQUINA EXPLORADORA CHOCA CON UN MERCANCIA Resultan cuatro empleados heridos, uno de ellos de gravedad

Ciudad Real 10.—En la estación de Fernán Caballero ha ocurrido un accidente ferroviario.

El tren de mercancías 1.610, que salió de Madrid para esta ciudad, se hallaba parado en la estación mencionada para dar paso a otros tres a causa de los temporales reinantes.

Una máquina exploradora que estaba recorriendo la vía para limpiarla de nieve, no advirtiendo las señales que se le hacían, se precipitó violentamente sobre el tren que se hallaba parado.

Varios vagones del tren de mercancías quedaron desarrollados y reducidos a astillas los dos coches de viajeros que formaban parte del convoy.

La máquina exploradora resultó con grandes desperfectos.

El accidente no ha revestido caracteres de catástrofe porque los viajeros del 1.610 habían pasado, por orden del jefe de estación de Fernán Caballero, a un tren mixto, haciendo el viaje directamente a Ciudad Real.

El guardafron Julián Martín, el mozo de tren Julián Balmaseda y el fogonero del tren de mercancías sufrieron ligerísimas lesiones. Sólo el maquinista de mercancías, Pascual Vázquez, resultó gravemente lesionado.

Trasladado a Ciudad Real se le ha apreciado la fractura de varias costillas y fuertes contusiones en el pecho.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO
EN PARIS ESTAN A TRES GRADOS BAJO CERO

París 10.— Continúa nevando en todas las regiones de Francia.

Por primera vez en el presente invierno ha nevado en París.

La temperatura es de tres grados bajo cero.

EL MINISTRO DE LOS SOVIETS EN MEJICO HA EMBARCADO EN VERACRUZ

Méjico 10.—Como consecuencia de la ruptura de relaciones entre el Gobierno de Méjico y el de los Soviets, el ministro de éstos ha salido con dirección a Veracruz, en cuyo puerto embarcará para Rusia.

LA QUESTION RELIGIOSA EN MOSCOU

Moscou 10.—El llamamiento lanzado por el Papa, con el objeto de poner fin a la persecución roja contra la Religión en Rusia, no ha sido publicado por los periódicos moscovitas.

Por el contrario, los funcionarios de la propaganda antirreligiosa han declarado que los soviets se preocupan en estos momentos de llevar al máximo su propaganda contra los deseos del Papa.

Unión Industrial y Comercial (S. A.)
Se cita a los señores accionistas para que concurran a la Junta general ordinaria que ha de celebrarse el 26 del actual, a las tres de la tarde, en el domicilio social, Muñoz León, 8, para tratar de la memoria, balance y dividendo correspondientes al ejercicio anterior.

250 empleados de Banca se organizan

Después de nueve años de completa desunión, de apagado espíritu, de total ausencia de un bien definido criterio de clase; después de esta larguísima etapa, durante la cual, la disgregación y el desconcierto han sido alimentados conscientemente e intencionadamente por elementos ajenos al movimiento obrero, los empleados de Banca de Sevilla han sacudido su marmoso sentirse llamados de forma vibrante por la Asociación de Dependientes del Comercio, Industria y Banca, y alentando en todas las conciencias de clase, se congregaron en número de más de 300 en el local de dicha entidad, demostrando con este hecho que el espíritu de la colectividad aparentemente muerto, latía aún en todos, que solo bastaba una llamada cariñosa, una invocación viril, para que de entre las negruras del abatimiento renaciesen las esperanzas y con ella la vida colectiva adquiriese nueva juventud.

Considerado socialmente, el acto del sábado fué muy hermoso. Para todos los empleados debe ser memorable.

La sección de dependientes de Banca quedó constituida e incorporada a la vez a la Asociación ya citada. Se nombró a la Directiva, integrada por un representante del personal de cada Banco, y ésta a continuación pasó a deliberar y a dictar los primeros acuerdos que en su día serán sometidos al Pleno.

La elección y los procedimientos fueron plenamente democráticos. Quedaron aventados los recelos y temores sendos durante tantos años de callado sometimiento, al convertirse los empleados de que el hecho de asociarse significa ante todo el cumplimiento de las leyes corporativas que así lo ordenan. En este ambiente, los empleados jóvenes fundieron su entusiasmo a la decisión bien reflexionada y firme de los más antiguos, abriendo con ello un nuevo ciclo de actividad colectiva en la vida social sevillana, por el cual todos los hombres de buena fe deben sentir las mayores simpatías.

Solo falta que el resto de los empleados vayan uniendo sus esfuerzos a los de este núcleo entusiasta, sin hacer distinciones de matices políticos ni ideológicos, ya que sólo se trata de conseguir el mejoramiento de la clase.

J. E. P.

El Instituto Nacional de Previsión

Del 3 al 6 de este mes ha celebrado en el Instituto Nacional de Previsión, cuatro sesiones plenarias, a más de las preparatorias, la Comisión Nacional Asesora Patronal y Obrera que constituye desde 1922 la Asesoría profesional del régimen legal de Previsión.

Ha tomado acuerdos unánimes sobre los temas siguientes: estudio de la estadística de los mineros en relación con los seguros de vejez y de invalidez; planes de inversión social para 1930; seguro de vejez para pequeños patronos y trabajadores independientes; información para ampliar a 6.000 pesetas el límite actual de 4.000 para ser beneficiario en el régimen de Retiro Obrero Obligatorio; anticipación de retiro en el caso de trabajos agotadores; reglamentación de la Comisión; aplicación del régimen de Retiro Obrero a la Agricultura.

Terminado el período de sesiones del Pleno, una comisión formada por los vocales obreros señores Calvo, Gana y Sánchez, y por los vocales patronos señores Bernabé, Díaz de la Cebosa y Cánovas del Castillo, presididos por el general Marv y acompañados de don Inocencio Jiménez, que por delegación del primero preside dicha Comisión asesora, han visitado al señor ministro de Trabajo y Previsión, dándole cuenta de la labor realizada.

Los excursionistas regresaron satisfechos y encantados de las atenciones recibidas de los señores de Castillejo y Rodríguez Jurado, cuya gentileza y señorío, les es en estas excursiones de caza primordial, en las que anualmente celebran y van con famosas entre los aficionados a este sport.

Montería en Las Mesas

En la hermosa finca de «Las Mesas del Bembézar», que en término de Hornachuelos poseen el ex diputado a Cortes don José Castillejo y su digna esposa, doña Carmen Gómez de Castillejo, ha tenido lugar una animada montería.

Esta nueva excursión cinegética, que los señores de Castillejo y Rodríguez Jurado de la Hera (don Adolfo) han organizado en honor de sus amistades, ha resultado tan animada como las anteriores.

Se cobraron 30 venados, cuatro jabalíes y un lobo.

A ella concurrieron el vizconde de la Armería, marqués de Gallego y hermano, don Jerónimo Domínguez y Pérez de Vargas, los doctores Maravér y Bernabé, don Emilio y don Ricardo Torres Reina, Ruiz de Castañeda, don Federico García, don Felipe Sánchez Trincado, don F. y don M. Ramírez y otros.

Los excursionistas regresaron satisfechos y encantados de las atenciones recibidas de los señores de Castillejo y Rodríguez Jurado, cuya gentileza y señorío, les es en estas excursiones de caza primordial, en las que anualmente celebran y van con famosas entre los aficionados a este sport.

Espectáculos

Funciones para el miércoles 12
TEATRO DE LA EXPOSICION.—Compañía de zarzuela y opereta. «A las diez y cuarto, «El collar de Afrodita» y canciones por Tino Folgori».

LOCALIDADES PARA TODOS LOS TEATROS.—Despacho central de venta. Bar Sevilla, Sierras, 63, General Polavieja. Telf. 41.622.

TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela. «A las diez y cuarto, «La bruja».

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela. «A las siete y tres cuartos, «La Cascada (bailearío de moda)». A las nueve, «La del Soto del Parral». A las diez y tres cuartos, «El sobre verde».

TEATRO LLORENS.—Cine. «La máscara de hierro». De ocho a doce y media.

TEATRO ROGIO.—Cine. «Tienda para vender» y «Juegos de príncipe».

CINE LA ALICANTINA.—Jáuregui, 34.—A las siete, «Cuestión de faldas», por Sidney Chaplin.

CINEMA PORVENIR (Gaspar Alonso, 6).—A las seis, «Esposa por encargo», por Raymond Hatton.

FRONTON BETIS.—13 Febrero. Cinco y media tarde: Isidoro y Allende contra Andriana y Laca, y Egui II y Orbea contra Juanito y Arriola.

Diez y cuarto noche: Olaso y Ullacia contra Olalde y Urresti, y Hermanos Goenaga contra Hermanos Lercube.

CIRCO BORZA (Universidad).—Miércoles 12, gran acontecimiento, sorpresa y beneficio del público en las dos secciones. Última semana de esta compañía.

DOS DE MAYO.—Bailes de ocho a madrugada.

KURSAAL OLIMPIA.—Cuadros flamenco y andaluz. Cantador de flamenco. Varietés selecto. Souper hasta madrugada. Dos orquestas.

PLANTACION CABARET AMERICANO (Parque de María Luisa). Desde las 11 a la madrugada, dancing, atracciones, orquestas y cotillón. BAR. Five o'clock tea, meriendas, música.

KURSAAL INTERNACIONAL.—De 8 y 1/2 a 8 y 1/2, sección vermuth. De 10 a 11, sección selecta de varietés. De 1 en adelante, gran souper. Dos orquestas.

VARIEDADES.—Atracciones, de seis y media tarde a madrugada. Salón BARRERA.—Bailes a las 9.

He aquí una nueva manera de embellecer los dientes

Pruébela!

Quiere V. dientes más blancos, más bonitos? He aquí un nuevo método para obtenerlos. Dá a los dientes oscuros una nueva y hermosa blancura.

Si usted busca nueva belleza y encanto pruebe este nuevo método.

SIN PELÍCULA LOS DIENTES SON RESPLANDECIENTES

Pase su lengua sobre sus dientes y V. sentirá una película—una especie de capa resbaladiza. Debajo de ella están los dientes blancos que usted envidia. Su sonrisa no tiene ningún atractivo porque la película absorbe los residuos del alimento, del tabaco; etc. Atrae toda clase de molestias para la dentadura. Los métodos ordinarios no pueden combatirla con éxito.

Pruebe este nuevo método

Ahora Pepsodent—un nuevo tipo de dentífrico—ha sido creado. Combate la «película» que se forma sobre los dientes. Limpia la dentadura con gran esplendor de forma que la película no puede fácilmente adherirse. Los más eminentes dentistas apremian extensivamente su uso. Hace maravillas sobre los dientes más sucios.

Pruebe Pepsodent. Note como se siente la dentadura limpia después de usarlo. Señal de ausencia de la película viscosa. Unos pocos días de usarlo le mostrará su poder sin duda alguna. Adquiera un tubo hoy, o escriba a Busquets Hermanos y Cia., Secc. 20-9-9 Cortes, 591-A, Barcelona, pidiendo un tubo gratis para 10 días.

El Instituto Nacional de Previsión

Del 3 al 6 de este mes ha celebrado en el Instituto Nacional de Previsión, cuatro sesiones plenarias, a más de las preparatorias, la Comisión Nacional Asesora Patronal y Obrera que constituye desde 1922 la Asesoría profesional del régimen legal de Previsión.

Ha tomado acuerdos unánimes sobre los temas siguientes: estudio de la estadística de los mineros en relación con los seguros de vejez y de invalidez; planes de inversión social para 1930; seguro de vejez para pequeños patronos y trabajadores independientes; información para ampliar a 6.000 pesetas el límite actual de 4.000 para ser beneficiario en el régimen de Retiro Obrero Obligatorio; anticipación de retiro en el caso de trabajos agotadores; reglamentación de la Comisión; aplicación del régimen de Retiro Obrero a la Agricultura.

Terminado el período de sesiones del Pleno, una comisión formada por los vocales obreros señores Calvo, Gana y Sánchez, y por los vocales patronos señores Bernabé, Díaz de la Cebosa y Cánovas del Castillo, presididos por el general Marv y acompañados de don Inocencio Jiménez, que por delegación del primero preside dicha Comisión asesora, han visitado al señor ministro de Trabajo y Previsión, dándole cuenta de la labor realizada.

Los excursionistas regresaron satisfechos y encantados de las atenciones recibidas de los señores de Castillejo y Rodríguez Jurado, cuya gentileza y señorío, les es en estas excursiones de caza primordial, en las que anualmente celebran y van con famosas entre los aficionados a este sport.

Montería en Las Mesas

En la hermosa finca de «Las Mesas del Bembézar», que en término de Hornachuelos poseen el ex diputado a Cortes don José Castillejo y su digna esposa, doña Carmen Gómez de Castillejo, ha tenido lugar una animada montería.

Esta nueva excursión cinegética, que los señores de Castillejo y Rodríguez Jurado de la Hera (don Adolfo) han organizado en honor de sus amistades, ha resultado tan animada como las anteriores.

Se cobraron 30 venados, cuatro jabalíes y un lobo.

A ella concurrieron el vizconde de la Armería, marqués de Gallego y hermano, don Jerónimo Domínguez y Pérez de Vargas, los doctores Maravér y Bernabé, don Emilio y don Ricardo Torres Reina, Ruiz de Castañeda, don Federico García, don Felipe Sánchez Trincado, don F. y don M. Ramírez y otros.

Los excursionistas regresaron satisfechos y encantados de las atenciones recibidas de los señores de Castillejo y Rodríguez Jurado, cuya gentileza y señorío, les es en estas excursiones de caza primordial, en las que anualmente celebran y van con famosas entre los aficionados a este sport.

Espectáculos

Funciones para el miércoles 12
TEATRO DE LA EXPOSICION.—Compañía de zarzuela y opereta. «A las diez y cuarto, «El collar de Afrodita» y canciones por Tino Folgori».

LOCALIDADES PARA TODOS LOS TEATROS.—Despacho central de venta. Bar Sevilla, Sierras, 63, General Polavieja. Telf. 41.622.

TEATRO CERVANTES.—Compañía de zarzuela. «A las diez y cuarto, «La bruja».

TEATRO DEL DUQUE.—Compañía de zarzuela. «A las siete y tres cuartos, «La Cascada (bailearío de moda)». A las nueve, «La del Soto del Parral». A las diez y tres cuartos, «El sobre verde».

TEATRO LLORENS.—Cine. «La máscara de hierro». De ocho a doce y media.

TEATRO ROGIO.—Cine. «Tienda para vender» y «Juegos de príncipe».

CINE LA ALICANTINA.—Jáuregui, 34.—A las siete, «Cuestión de faldas», por Sidney Chaplin.

CINEMA PORVENIR (Gaspar Alonso, 6).—A las seis, «Esposa por encargo», por Raymond Hatton.

FRONTON BETIS.—13 Febrero. Cinco y media tarde: Isidoro y Allende contra Andriana y Laca, y Egui II y Orbea contra Juanito y Arriola.

Diez y cuarto noche: Olaso y Ullacia contra Olalde y Urresti, y Hermanos Goenaga contra Hermanos Lercube.

CIRCO BORZA (Universidad).—Miércoles 12, gran acontecimiento, sorpresa y beneficio del público en las dos secciones. Última semana de esta compañía.

DOS DE MAYO.—Bailes de ocho a madrugada.

KURSAAL OLIMPIA.—Cuadros flamenco y andaluz. Cantador de flamenco. Varietés selecto. Souper hasta madrugada. Dos orquestas.

PLANTACION CABARET AMERICANO (Parque de María Luisa). Desde las 11 a la madrugada, dancing, atracciones, orquestas y

EL LIBERAL HACE 25 AÑOS

11 DE FEBRERO DE 1905

Obra retrospectiva

El sabio médico don Vicente Chiralt publica en la columna de honor de nuestro diario una interesante carta dirigida al por entonces delegado regio de Primera Enseñanza, don Carlos Cañal.

PARQUE DE ATRACCIONES

VIERNES 14 DE FEBRERO

Arriessados ejercicios con motocicletas sobre un cable

Entrada independiente al Parque por la Avenida Reina Victoria

Sobre la polémica entre el Alcalde de Dos Hermanas y el señor Fernández Palacios

Una nota del señor Caravaca

Otra nota del Sr. Fernández-Palacios

Conclusión

Una sentencia favorable al Ayuntamiento

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

Un hombre arrollado y muerto por el tren

Un padre obliga a su hijo a robar

Y éste le denuncia a la Guardia Civil

Los huevos frescos al alcance de todas las fortunas

EL MONUMENTO A



CASTELAR

La suscripción pública

Pesetas

Suma anterior ... 9.610'90

BOLLULLOS DE LA MATACION

Suscripción abierta por don

Juan José Rodríguez Pérez

Juan José Rodríguez Pérez

Corresponsal literario

Antonio Delgado Flores

Francisco Delgado Flores

Rafael Moreno

Eulogio Moreno Ruiz

Felipe Romero Ríos

Juan de Dios Sánchez Gutiérrez

Salvador López y López

Pedro Lora Gutiérrez

Fernando Romero Bernal

Manuel Varilla López

Manuel García Calero

Juan José Rodríguez Pérez

Manuel Calero Rodríguez

Elias Calero Rodríguez

Pedro Calero Rodríguez

Florencio Pérez Fernández

Antonio Gutiérrez Gallego

Gonzalo Ruiz Alfaro

Manuel Moreno Charpiña

Manuel Vela Monrové

Manuel Ruiz López

Antonio Perea Rodríguez

José Delgado López Moreno

Francisco Varilla Chamorro

Francisco Guzmán Fernández

Antonio Terán Pérez

Guillermo Gutiérrez Sánchez

Enarosa Rosa Pérez

José Pichardo López

Manuel Mora Gallego

Antonio Rodríguez Pérez

Ramón García Fernández

Antonio Rodríguez Pérez

Francisco Domínguez Pichardo

José Alvarado Tirado

Manuel Fernández Sánchez

Fidel López Calero

José Terán Pérez

Manuel Fernández Gutiérrez

Manuel Fernández Calero

Francisco Calado Sánchez

Antonio Rodríguez Moreno

Antonio Rodríguez Gutiérrez

Francisco García Gutiérrez

Salvador Macías Flores

José Calero Sala

Arsenio Calero Gutiérrez

Manuel Calero Gutiérrez

Antonio López Merino

Jacinto Ruiz Rodríguez

José Ruiz Rodríguez

Manuel Ruiz Pérez

Manuel Ruiz Romero

Antonio Ruiz Romero

Un republicano

Antonio Ruiz Pérez

Félix Ruiz Pérez

José Varilla Fernández

Antonio Domínguez Pichardo

José Varilla Chanorro

José Rodríguez Varilla

Juan Rodríguez Moreno

Francisco Rodríguez Moreno

José Rodríguez Moreno

P. G. M.

Francisco Gutiérrez Moreno

Francisco Moreno Sánchez

Joaquin Moreno Sánchez

Pedro Gutiérrez Sánchez

Laureano Gutiérrez Gutiérrez

Manuel Ruiz Pérez

José Rosa Rodríguez

Guillermo Gutiérrez Moreno

José Calero Bernal

Fernando Pérez Rodríguez

Manuel Varilla Fernández

EFEMERIDES

11 Febrero de 1873

Amadeo I de Saboya, el Rey

amable y caballero, no había podido

arrancar en España. Su renuncia

a la corona dejó al país en una

situación difícil, y aunque no faltaba

quien volvía los ojos al hijo de

Isabel II al pretendiente don

Carlos, la inmensa mayoría del

pueblo veía en la República la única

forma de Gobierno que podía

instaurarse en España.

El Congreso y el Senado se

aviesaron con mensajes para reunirse

en una sola Cámara, como Asambleas

Nacional.

El día 11 de Febrero, llevando al

frente los maderos y con la mayor

solemnia, entraron los señores

en el salón del Congreso. El

primero en hablar fué Figuerola,

presidente del Senado, Leida la

renuncia del Rey, hizo Martos la

renuncia del Gobierno, y de acuerdo

todos, se dirigió un mensaje al

Rey. La primera proposición

votada fué: «La Asamblea Nacional

resume todos los poderes y declara

como forma de Gobierno la Repú-

blica, dejando a las Cortes

Constituyentes la organización de

esta forma de Gobierno. Se elegirá

por nombramiento de las Cortes el

Power Ejecutivo, que sería amovible

y responsable ante las Cortes

mismas.»

Pi y Margall habla en defensa

de la proposición. Luego hablaron

Romero Ortiz y Salmerón, en

tonos conciliadores.

El incidente vino a turbar la

armonía de la sesión. Ruiz Zorri-

lla habló del desamparo en que

quedaba el orden en la nación,

pues no teniendo ya autoridad los

ministros salientes, y no estando

constituido aún el nuevo Gobierno,

nadie asumía directamente las

rendidas de la autoridad. La Cámara

se convierte en un hervidero, y ya

algunos calman, habla el presidente

del Congreso, y luego Martos, que

justifica su renuncia diciendo que

puestos que ellos habían recibido la

investidura del Rey, al cesar éste,

concluyen ellos.

Este incidente, al parecer nimio,

cambió el curso de la Historia, pues

Rivero, serio candidato a la presi-

dencia del Poder Ejecutivo, no al-

canzó lo que en justicia merecía.

Usó luego de la palabra el verbo

hecho carne de la elocuencia, Cas-

telar, diciendo que nadie sintiese

remordimientos por el fin de la

monarquía, porque ésta había muerto

soa, por designio de la Providen-

cia.

Por 258 votos contra 32 fué apro-

bada la nueva forma de Gobierno.

El primer Ministerio fué: Presi-

dente, Figueras; Estado, Castelar;

Gobernación, Pi y Margall; Gracia

y Justicia, Salmerón; Hacienda,

Estigarribia; Guerra, Córdoba;

Marina, Beranger; Fomento, Becerra;

Ultramar, Salmerón (F.).

Martos gritó luego: «Viva la

República! Viva la integridad de

la nación española! Viva Cuba

española!»

Habló después Figueras, leyendo

un telegrama que anunciaba que

en toda España, salvo en Se-

villa, donde hubo un incidente,

prontamente sofocado. Luego

hizo uso de la palabra Echeagaray

y Martos. Como final se acordó un

voto de gracias a los presidentes

del Congreso y del Senado.

De este modo tan sencillo quedó

establecida la República en Espa-

ña. Al frente de ella había hom-

bres de tal capacidad y tal patri-

otismo, que es casi imposible

que se igualasen. Y, sin embargo,

el fracaso de aquella República

fué rápido y total. Causas que

no son del caso exponer en este

artículo la precipitación en la

decaída. Dejémoslas por ahora en

el tintero.

José Real Balbuena.

MUEBLES LOS MEJORES. LOS MAS BARATOS.

DE LUJO Y ECONOMICOS.

Pagarás al contado ó a plazos, como quieras y cuando puedas.

E. SANTANDER. CORREDURIA, 32 Y 34. TELEFONO 23.969.

Gobierno Civil NOTICIAS

La conferencia del señor Burgos y

Mazo.—Los albañiles piden la

reapertura de su Centro.—Otras noticias

Con su característica amabilidad

recibió el señor Fabié y Gutiérrez de

la Rasilla a los periodistas que ha-

cen información en este Centro ofi-

cial.

Les manifestó que le habían

visitado don Manuel Hoyuela, don

Manuel Blasco Garzón, don Antonio

Borbolla, don Demófilo De Buen,

don Diego Martínez Barrio y don

Estanislao del Campo, interesándole

la oportuna autorización para la

conferencia del ex ministro señor

Burgos y Mazo, acto que se celebra

el próximo sábado, a las cinco de

la tarde, en el popular teatro del

Duque.

El señor Fabié les contestó que

formularán la petición por escrito

para su debida tramitación.

EDICION DE LA MANANA

EN EL PASAJE DE ORIENTE

El acto conmemorativo de la proclamación de la República

Con inusitado entusiasmo, frecuentemente exteriorizado en clamorosas ovaciones y entusiastas vítores, celebróse ayer noche en el Pasaje de Oriente el acto conmemorativo de la proclamación de la República española del 73, que consistió en un banquete.

Este tuvo lugar en el salón de fiestas del Pasaje y fué tal el número de concurrentes que hubo necesidad de habilitar los comedores inmediatos, que se ocuparon totalmente.

El Sr. Gonzalez Talbulla Llegada la hora de las manifestaciones autorizadas, el señor Gonzalez Talbulla saludó cordialmente a todos los reunidos en nombre de la Comisión organizadora, enumeró las adhesiones recibidas y dió lectura de una carta admirable del profesor catódico don Manuel Pedregal, que fué recibida con una sostenida ovación.

Explicó luego la génesis de este acto, diciendo que se quiso celebrar un comicio, no un banquete, desistiendo del primer propósito por consecuencia de las restricciones de la libertad, que aún perduran.

Hizo extensivo su saludo a todas las organizaciones del partido republicano, a la Prensa, que ha vivido amordazada en el período de la Dictadura, y a todos los hombres libres de España, unidos hoy por una misma aspiración.

Rindió homenaje a Unamuno, a todos sus compañeros de destierro, a los que sufrieron prisión por defender briosamente sus convicciones y a los catedráticos reintegrados al noble ejercicio de la enseñanza.

Dijo que esta unión republicana de ahora será defendida por las verdaderas falanges democráticas. Aludió a los hombres prestigiosos de la primera República española y terminó levantando su copa por la fraternidad de todos los hombres democráticos y por la República del año 30.

Fue reiteradamente ovacionado. D. JOSE MARIA INFANTE El señor Infante, venerado maestro a quien los republicanos todos rinden el doble homenaje de su respeto y su cariño, habló en nombre de la Junta provincial del partido republicano.

Comenzó gratulándose de poder invocar la ciudadanía después de un período de seis años en que las libertades estuvieron sometidas por la Dictadura. Con palabras unguadas de una gran emoción evocó las figuras de los hombres republicanos del 73, que defendieron los básicos principios democráticos contra la hostilidad ambiente.

Hizo una sencilla y a la vez admirable narración episcópica de aquellos días. Dijo que como a los republicanos de entonces, el propósito que anima a los de ahora es el de luchar para que sean felices las generaciones que nos sucedan.

Terminó aconsejando a todos constancia en esta ardua lucha, puesta la fe en el triunfo que ha de alcanzar necesariamente la justicia de la causa. Se le aplaudió largamente y recibió muchas felicitaciones. EL DR. PUELLES Hizo uso de la palabra a continuación el prestigioso doctor Puelles, nuestro colaborador científico, quien dedicó sus primeras manifestaciones a exteriorizar el júbilo producido por el derrumbamiento de la Dictadura.

D. LAUREANO TALAVERA Con la representación de la Tertulia Republicana consumió un turno el señor Talavera.

Dió principio a sus palabras manifestando que después de seis años, tres meses y un día de morbozidad política, de aborramiento de las libertades, abreñese nuevamente los pechos a la esperanza.

Dijo que a la libertad en lo político hay que adorarla como a Dios en lo religioso: en el espíritu y en la verdad. Afirmó que los tiranos mienten cuando pretextan motivos de salud pública para el ejercicio de su abusivo Poder.

De las conexiones liberales del actual régimen dijo que habían contenido un virus de maldad, que las desacreditaba por ineficaces. Hizo de muchas de ellas un breve estudio, rozando su estancamiento de que se iban con un descrédito inicial inintencionado.

Manifestó que ya no han de servirnos las viejas libertades, y que hay que propugnar otras nuevas, nacidas de unas Cortes Constituyentes. Expuso la necesidad de no olvidar recientes agravios y mantener un odio santo contra sus autores, viviendo apercebidos contra el enemigo común.

Nuevos y calurosos aplausos otorgados al señor Talavera mantuvieron el entusiasmo creciente de los reunidos. D. ESTANISLAO DEL CAMPO A requerimientos del señor Martínez Barrio se levantó a hablar el sabio catedrático don Estanislao del Campo, acogido con una ovación extraordinaria por los presentes.

Estentaba la representación de la democracia sevillana. Comenzó manifestando que había rechazado anteriormente el honor de dirigir unas palabras a los circunstantes por predicar con el ejemplo, no improvisando, como han hecho en realidad los dictadores.

Dijo que para gobernar un pueblo, como para curar a un enfermo, hacen falta preparación y competencia. Los inaptos y los improvisados, les que se salen arbitrariamente de sus funciones, invadidas las ajenas a sus capacidades, no pueden conducir a un pueblo por las rutas del progreso.

Ho aquí la razón de que los militares no debieron asumir papeles que la Constitución no les tenía asignados, y la otra razón de su fracaso, que estaba descartado. Afirmó que toda oligarquía supone una inmundicia y que es propio de hombres conscientes creer en oligarquías legadas por herencia ni en las abusivas impulsadas por una fuerza ciega.

tes a las víctimas de la guerra se recuerda en inscripciones perdurables al soldado desconocido, deberá recordarse en las páginas de la Historia al republicano desconocido que contribuyó a forjar ese rayo. Habló seguidamente de la liquidación de la Dictadura, y dijo que no puede aceptarse en modo alguno el borrón y cuenta nueva, propuesta por las planificadoras, sino, en correr un velo piadoso sobre el pasado, porque el pueblo que esto consintiera habría merecido la Dictadura pasada y estaría gestando la nueva.

Borrón y cuenta nueva, no dijo—; ¡ajuste de cuentas! Y no se diga que lo que pretendemos es la guerra civil. Lo que queremos es que España no pueda hundirse y colapsarse en otros seis años, tres meses y un día, que más que a España avergüenza a quien pasea su nombre por el extranjero.

Este numero ha sido visado por la censura. Dijo luego que esta es la razón que ha movido al partido republicano de Sevilla para prestar su colaboración al bloque constitucional.

Manifestó que los republicanos han ido a él por su carácter responsable, incluso con hombres que ayer sirvieron a la Monarquía, que no sabemos si estarán ya arrependidos de haber entregado a ella sus ánimos, y que hoy quieren servir a la ciudadanía española. Vámos a pedir—dijo—responsabilidades; pero no esas responsabilidades que se limitan a los secretarios de Ayuntamientos, sino a la Dictadura, y vamos a exigirles de tal modo, que en las páginas de la Historia de España quede registrado el hecho como un alto ejemplo de ciudadanía.

En estas circunstancias dijo que toda fragmentación del espíritu liberal es un servicio que se presta al actual régimen. Dijo que a los extremistas republicanos que preguntan qué clase de

República vamos a trazar, si burguesa, conservadora ó federal, hay que responderles: Lo que queremos trazar ahora es «la República». Afirmó que a todos debe estimular en su actuación presente un sentimiento de capacidad política. Glosó a continuación la sustitución del lema Dios, Patria, Rey, por el de Dios, Patria, Ley, lanzado por Unamuno en sus recientes manifestaciones, y dijo que en labios republicanos la palabra Dios—concreción de las nobles inquietudes del espíritu que anima a todos los hombres en el cumplimiento de sus deberes morales—no es escarceada como en labios de los escribas y fariseos.

Insistió en el sentido responsabilista que debe impulsar al bloque democrático y a sus hombres. Haciendo alusión a la vida política local, dijo que los seis años, tres meses y un día de Dictadura han sido para el partido republicano de apartamiento y desdén respecto de la autoridad ilegítimamente adquirida.

Este numero ha sido visado por la censura. Yo—dijo el señor Martínez Barrio—, que amo acendradamente a

mi pueblo, siento profunda pena al ver cómo le tejieron y colocaron una corona de infamias los mal llamados regidores. Todo ha de ir a la piqueta, ¡para regodeo de la deshonra ajena!; no; ¡a ejemplaridad y justicia, para que no vuelva el predominio de una casta. Que la ciudadanía elija lo más depurado y lo lleve a la dirección del país; pero sin dominio de una clase social sobre las restantes.

La casta militar, y le hago justicia—dijo—de pensar que durante cinco años se ha detenido su nombre sin fundamento, ha hecho posible el gobierno de otra casta social. Pero la República no ha de ser eso, sino el crisol donde se fundan en el Derecho todas las castas.

Este numero ha sido visado por la censura. Yo—dijo el señor Martínez Barrio—, que amo acendradamente a

DE LA UNIVERSIDAD

HABLANDO CON EL RECTOR

En el expreso de hoy regresó de Madrid el rector de nuestra Universidad, con quien hemos tenido ocasión de hablar acerca del objeto de su viaje, que se había asegurado no era otro que el de presentar la dimisión de su cargo. Nos dijo el señor Candau que, en efecto, tal había sido la finalidad de aquél; pero que tenía que advertir que no se trataba de presentar una dimisión obligada por el cambio del Gobierno, sino de reiterar una vez más su decidido propósito de no continuar en el desempeño del Rectorado por el estado de cansancio conseguido por una gestión laboriosísima e intensa de cerca de ocho años, durante los cuales se ha llevado a cabo bajo su dirección la total reforma del edificio universitario. En repetidas ocasiones continuó diciéndonos que había rogado al ministro que le relevase de un cargo, en el que por tratarse facultativo no le era conveniente continuar; empeño que no le había sido posible conseguir por oponerle el ministro repetidamente consideraciones del deber, de conveniencia de Gobierno y amistad. Ultimamente, en Octubre pasado, consiguió del marqués de Estella su propósito, aunque aplazando su realización a ruego del mismo hasta época próxima que fuera más oportuna. Cuando se

disponía a realizar lo acordado, ocurrió el cambio de Gobierno, y claro es que este motivo no podía influir en hacerle variar la determinación que tenía adoptada. En su visita al duque de Alba le expuso las causas que le llevaban a presentar con carácter irrevocable la renuncia del cargo, insistiendo que en esta renuncia no existía sentido político de ningún género, pues estimaba que, habiendo sido nombrado por la situación anterior al Directorio, su gestión sólo había tenido un carácter exclusivamente universitario y administrativo. Correspondiendo el ministro a las razones expuestas, accedió a la petición del señor Candau de confirmarlo en su puesto, contrariando su deseo, repetidamente manifestado, deseo que igualmente le expresa el jefe del Gobierno con términos muy halagüeños en carta que ha recibido de éste. También, y como cosa obligada, aceptó el ministro las dimisiones de los vicerrectores, señores Mota y Casso, presentadas con objeto de ofrecer toda clase de facilidades para el nombramiento de las nuevas autoridades académicas, que según le manifestó el duque de Alba, serían objeto de estudio, juntamente con las de otras, en un próximo Consejo.

Conferencia de don Martín S. Noel

"Arte hispano-andino"

Ayer por la tarde explicó el insigne profesor argentino su antepenúltima conferencia con la suficiencia y la claridad en él características. Estuvo ilustrada por un número considerable de interesantísimas diapositivas, que unidas a la amenidad del conferenciante deleitaron al público con tanta constancia como el curso.

comienza por el Norte del continente, cuando en Quito, según luego el itinerario de su viaje rutero de los incas, es decir: Cajamaras, Ayacucho y Cuzco.

El tema, tan brillantemente tratado, fue: «La Arquitectura de Fusión. El Arte Hispano-Andino. Quito y Cuzco, como centros fundamentales del proceso. Señaló ante todo que esta clase correspondiente al punto cumbre del curso, pues, como resultado de las demás, en ella se va a definir la aparición de los arquetipos virreinales en los centros medulares, ó sea lo que llegan a ejercer mayor jerarquía en Sudamérica. Por ello también trae a cuento, en cuanto atañe a su responsabilidad, lo expresado en la conferencia inaugural. Para demostrarlo recuerda con frases de profunda modestia el alcance de sus trabajos anteriores, celebrados en 1922, de la fecha de su primera conferencia, dando a conocer el diagnóstico inicial sobre la existencia de los arquetipos «Hispano-Indígenas», dictada en el Museo de Bellas Artes de Buenos Aires, en Septiembre de 1914.

En la continuación se comentan a penetrante vista de historiador dos de sus más importantes derivaciones: una, la que va a Arequipa, ciudad que da extraordinarios ejemplos hispano-indígenas, como lo demuestran los documentos que exhibe, y la otra que se desprende hacia Tiahuanaco, para reencarnarse inesperadamente a lo largo de su costa con las culturas más vírgenes. Esta trayectoria es también la que determina la eclosión Boliviana ó sea la del alto Perú, que gravitará a su vez como en los tiempos precolombianos sobre Chile y la Argentina. En esta clase sólo se analiza lo referente a Bolivia, dejándose el estudio de las otras influencias para otra próxima lección.

Más para su clase de hoy, utilizó como programa el de los principios postulados en su trabajo «Las Artes pre-colombinas y su influencia en 1922», que presentó al vigésimo Congreso de Americanismo, celebrado en Rio de Janeiro, en Agosto de 1922, como representante oficial del Gobierno argentino. En cuatro proposiciones básicas se resume la tesis, proposiciones que aún pueden mantenerse en pie para los actuales estudios.

En el seminario, el conferenciante se extiende sobre el aspecto analítico de los documentos y de las obras citadas, con el objeto de reforzar el aspecto científico de su tesis, sumando además otros comentarios de índole técnica, que se relacionan con la idea expuesta en otras clases frente al gráfico, como ser el carácter especial de la arquitectura de cada cultura colonial con relación a la cultura indígena de origen.

En bien construidas frases agrega que, poco después, llevó (en nuevas conferencias) el sentido arqueológico de tales enunciados al terreno de la estética y la filosofía de la historia, monografías que están en gran parte completadas en su obra, de nosotros tan conocida y que tan alto pone el nombre de su autor, intitulada «Fundamentos de una Estética Nacional», y cuyo concepto puede a caso en el título de una de ellas: «Durante el siglo XVII, florece un tipo original de Arquitectura Hispano-Americana».

A continuación expone con la más estrecha disciplina científica la base documental y analítica que utilizara para indicar los nombres de los artistas indígenas ó americanizantes que en Quito y en Cuzco colaboraron activamente en el momento de la eclosión virreinal. En lo que se refiere a la capital ecuatoriana, señala la importancia que tienen los volúmenes publicados por el académico José Gabriel Navarro y en cuanto a Cuzco a un grupo de arquitectos de aquella ciudad, entre los que cita a Valcárcel, Uriel, García, Cosío, Giesecke y otros. Luego evoca con elocuencia de buena ceca, las dos grandes capitales del Imperio Incaico, cuyo prestigio absorbió la cristiandad ecuatoriana de Sudamérica en el momento de la conquista, observando la importancia del medio y energético carácter del paisaje andino, de donde la fisonomía de estos Centros Hispano-Criollos, asumen los rasgos tutelares de la naturaleza y del sentido mítico y cosmogónico del mundo circundante. Fijado el panorama con brillantes frases, enumeró a renglón seguido obras y artistas indígenas, destacando su valoración dentro del proceso. Figuraron arquitectos, pintores, escultores, imagineros, canteros y maestros de obra, que en uno y otro caso define la peculiaridad americana de los arquetipos. También se alude a la importante figura de un Meeenas, cuya personalidad dibuja con mano maestra, que a partir del gran terremoto del Cuzco, coadyuva en la tarea reconstructiva; se refiere por tanto al obispo don Manuel de Mollinedo, bajo cuya acción y generosos donativos se reedificó la villa, a partir de 1850.

El Cuzco seis y siete centistas que es a no dudarlo un baluarte fundamental del arte fusionista». De la exposición teórica del tema, que hace con el más profundo dominio de la materia, pasa a la faz analítica que proporcionalan las diapositivas, las que subrayan la morfología y análisis técnico de los diversos elementos de composición. Para mayor claridad y siguiendo el mismo plan de clases anteriores se

En la puerta del teatro de Novedades, donde se celebró el concierto, la guardia de Seguridad tuvo que dar cargas para disolver los grupos. Uno de los guardias cayó al suelo, resultando lesionado levemente también.

NOTICIAS DEL EXTRANJERO Incendio y explosiones en un buque Siete personas resultan heridas Nueva York 11.—A consecuencia de las explosiones que siguieron al incendio declarado a bordo del paquete «Munchea», resultaron siete personas heridas, entre ellas el capitán y dos tripulantes. Las pérdidas se valúan en medio millón de libras, sin contar el cargamento. El paquetebot desplaza 14.000 toneladas y tiene cabida para 1.100 pasajeros.

Barcelona 11.—Esta noche, a la salida de un concierto celebrado por la Tuna Compostelana, se produjo una colisión entre estudiantes católicos y republicanos, de la que resultaron con heridas leves Fernando García Massó y Antonio Escodo.

SE TEME POR LA SUERTE DEL EXPLORADOR BYRD Buenos Aires 11.—Reina gran ansiedad por la desaparición del avión que conducía al explorador Byrd al volar sobre la isla de La Decepción buscando un lugar adecuado para aterrizar en terrenos de la Pequeña América, al Sudoeste de las islas Teter.

LA APLICACION DE LA AMNISTIA.—EL PRESIDENTE DE LA ASOCIACION DE LA PRENSA, GABALLERO DE LA LEGION DE HONOR Barcelona 11.—El gobernador ha manifestado a los periodistas que con motivo de la aplicación del decreto de amnistía han sido puestos en libertad doce sindicalistas en Mataró y dos detenidos gubernativos en Barcelona. Sólo quedan en reclusión siete extranjeros pendientes de extradición, y Francisco Mercader, que se halla sometido a observación como demente.

ATENTADO TERRORISTA EN ITALIA Trieste 11.—En la imprenta del periódico «Popolo de Trieste» hizo anoche explosión un artefacto colocado en el rellano de la escalera. El reductor de dicho periódico, Neri, resultó con gravísimas heridas, las que destruyeron ambas piernas. También por efecto de la explosión resultaron gravemente heridos el corrector de pruebas y un empleado con lesiones en el vientre y en las piernas.

En la Casa de la Prensa le han sido impuestas las insignias de la Legión de Honor al presidente de la Asociación local de la Prensa, señor Rivera y Rovira. Las insignias fueron impuestas por el director de «Le Petit Girondet», que es a la vez secretario de la Unión general de Asociaciones de Prensa.

El sabio catedrático don Miguel Unamuno da una conferencia en "El Sitio" de Bilbao, sobre "La cruzada de los Hapsburgos; lección histórica"

Bilbao 11.—Don Miguel Unamuno ha proseguido su contracruzada iniciada ayer en la ciudad fronteriza de Irún, que sufrió y rechazó los furiosos asaltos de las hordas acudidas por el bárbaro cura de Santa Cruz.

Este numero ha sido visado por la censura. Yo—dijo el señor Martínez Barrio—, que amo acendradamente a

Como es sabido, la Sociedad «El Sitio» es eminentemente liberal y fué siempre tribuna adecuada para los paladines de ideales democráticos y progresivos. Enorme muchedumbre pugnaba aún por entrar en el local, que estaba ya atestado.

Este numero ha sido visado por la censura. Yo—dijo el señor Martínez Barrio—, que amo acendradamente a

Al penetrar en el edificio el sabio catedrático, a quien acompañaban el presidente de la Sociedad y otros miembros de la Directiva, el auditorio, estacionado en la calle, tributó a Unamuno una ovación frenética que duró largo rato.

Este numero ha sido visado por la censura. Yo—dijo el señor Martínez Barrio—, que amo acendradamente a

Yo estoy aquí—dijo terminando— porque la República está basada en principios biológicos, y hago votos por que se implante la República en España cuanto antes.

Este numero ha sido visado por la censura. Yo—dijo el señor Martínez Barrio—, que amo acendradamente a

El señor Del Campo fué objeto al concluir sus palabras de una clamorosa ovación seguida de vítores a la República.

Este numero ha sido visado por la censura. Yo—dijo el señor Martínez Barrio—, que amo acendradamente a

EL SR. MARTINEZ BARRIO Hizo el resumen de los discursos del señor Martínez Barrio, también saliendo al levantarse con una cálida ovación, que duró buen rato. Empezó diciendo que asistía a este acto con los ojos enjutos; pero bañado en lágrimas el corazón.

Este numero ha sido visado por la censura. Yo—dijo el señor Martínez Barrio—, que amo acendradamente a

¡Sea Vd. joven!

Nada envejece tanto como la TOS, esa Tos asidua que altera su buen humor y le deja abatido. Su voz, su rostro, su porte, todo en Vd. se resiente de ello

¡Quítese unos años de encima! Ya que las afecciones bronquiales suelen considerarse como un achaque de la edad, acabe con ellas. Y ante todo con la TOS, su síntoma más visible. Al acostarse, y antes de salir de casa, tome una PASTILLA del Dr. ANDREU, y se aliviará en el acto. Descongestionan, calman la irritación y hacen expectorar. Su enorme difusión en todo el mundo es la mejor garantía de su bondad.

¿Algo positivo para sus Tos?

Pastillas del Dr. Andreu

Lea usted diariamente

"Heraldo de Madrid"

Empresa San Miguel

Servicio diario con dos ómnibus desde Sevilla a Ronda. Salidas, siete de la mañana, Puerta de la Carne. Uno por Morón, Olvera, Alcalá del Valle y Setenil. Otro por Los Palacios, Villamartín y Algodonales. Salidas de Ronda para Sevilla, por Setenil, Alcalá del Valle, Olvera y Morón, a las dos y cuarto de la tarde. Y por Algodonales, Villamartín y Los Palacios, a las tres de la tarde. Oficina en Ronda: Pi y Margall, 21. Teléfono 118. Oficina en Sevilla: Calle Navarros, 6 y 8. Garage San Miguel. Teléfono 24.768.

Rafael Díaz

Empresa de Automóviles

Servicio diario de automóviles de Sevilla a Herrería y Puente Genil, por Puebla de Cazalla y Osuna. Salida de Sevilla, a las siete de la mañana (Puerta de la Carne). Llegada a Puente Genil a las ocho y cuarenta y cinco minutos. Salida de Puente Genil, a las tres y treinta de la tarde. Llegada a Sevilla a las ocho de la noche.



Bien soportado por los niños

El Alquitrán Guyot es el específico por excelencia de las vías respiratorias

CONSTIPADOS - TOS BRONQUITIS - CATARROS Afecciones de la garganta y de los pulmones, son combatidos con éxito por

CALQUITRAN GUYOT

Esta maravillosa ALQUITRAN GUYOT, que actúa sobre el mucoso de las vías respiratorias, es el más eficaz y seguro de los que existen. GUYOT lleva al nombre Guyot impreso en gruesas letras y en forma de una corona, violeta, verde y rojo dispuesto alternativamente en la dirección Hacia el Frente, (V. con Jack Paris).

Herniados = Quebrados

INTERESA SABER: Que el reputado y peritísimo ortopedista registrado, señor Torrent, estará en Sevilla, y en el Hotel Royal, únicamente el próximo martes, día 18 del actual, y recibirá a todas las personas que estén quebradas y quieran curarse con sus notables aparatos, que son indubitablemente lo mejor que existe y se conoce, porque dan salud y vida. Hombres, mujeres y niños deben usarlos. Miles de curados, agradecidos, los precisan. Infinidad de eminencias médicas los prescriben, como muchos son también los médicos que para sus propias hernias, con gran satisfacción los usan. Aborran salud, tiempo y dinero. No abultan ni molestan, adaptándose como un guante. No hay nada más allá, siendo, por tanto, el remedio sublime, práctico y seguro de todos los herniados. Rechazado siempre todo aparato que no sea del especialista señor Torrent, de nombre oficialmente registrado. Acudid siempre a dicho acreditado ortopedista; no dejéis de visitarle, y tened muy presente que se hallará en Sevilla, y en el Hotel Royal, únicamente el próximo martes, día 18 del actual.

NOTAS: En Jerez, el día 17, en el Hotel Victoria y en Córdoba, el día 19, en el Hotel España y Francia.

Talleres y Despacho en Barcelona: UNION, 13, CASA TORRENT.

Agencia de préstamo para el Banco Hipotecario DE ESPAÑA

Préstamos a largo plazo, con amortización, al interés de 5'75x100 anual, sobre fiancas en toda España. Dirección: D. Felipe Cubas Albornoz, Procurador. Moratín, 8.-Sevilla

Rayos X Enfermedades del estómago e intestino. D. CAMILO MURILLO Balleín, 17 Teléfono 2313 Consultas a las tres

Linea de Automóviles

Horario.-Salidas de Sevilla, a las 13 y a las 18. De Gerena, a las 8 y a las 15. Extraordinarios, los domingos. Salida de Gerena a las 20 y de Sevilla a las dos de la madrugada. Oficina, Albuera, 9. Teléfono 24.248.

Automóviles a Gerena

Viajeros y mercancías. Horario.-Salidas de Sevilla, a las 13 y a las 18. De Gerena, a las 8 y a las 15. Extraordinarios, los domingos. Salida de Gerena a las 20 y de Sevilla a las dos de la madrugada. Oficina, Albuera, 9. Teléfono 24.248.

¿Porqué Sufrir?... Un Solo SELLO DEL Dr. FAIVRE cura rápidamente

GRIPE; FIEBRES, DOLORES de CABEZA, de MUELAS, REUMATISMOS

Sin Peligro para el Corazon Sin Fatiga para el Estomago

Cajita a 0,30 Caja de 12: Ptas. 3.

ESTE NUMERO CONSTA DE OCHO PAGINAS

PRUEBE ESTA RECETA NO MAS ARRUGA



EL SENCILLO SECRETO DE UNA EPIDERMIS JOVEN Y HERMOSA

Ninguna crema corriente puede cambiar el cutis de una mujer cuando ésta ha cumplido ya los cuarenta años; ningún cosmético puede ocultar de una manera absoluta las imperfecciones de su cutis. La capa externa de la piel carece de venas y arterias y por lo tanto debe nutrirse por los tejidos que están debajo. Una epidermis bien nutrida es siempre suave, diáfana y hermosa y toda mujer que tenga una tez pálida, amarillenta o un cutis rugoso, puede estar segura de que sus tejidos faciales están relajados y que su piel está ineficientemente nutrida. Es absolutamente innegable que los mejores elementos conocidos para nutrir la epidermis son la crema fresca y el aceite de oliva puro, predigeridos por medios artificiales, de manera que al aplicarlos a la cara los absorben y los asimilan rápidamente los tejidos ávidos. Estos alimentos regeneran los tejidos, aumentan su vitalidad y su actividad y suprimen las grietas, las arrugas, así como todas las otras huellas que ponen de manifiesto su edad. La Crema Tokalon, la famosa crema parisiense, es actualmente el mejor alimento dérmico conocido y el que más universalmente se emplea, debido a la crema fresca y el aceite de oliva que contiene. Empleando esta maravillosa crema, casi todas las mujeres pueden en poco tiempo adquirir un cutis suave, fresco y deliciosamente liso y proporcionar a su tez una transformación sorprendente. No corra usted ningún riesgo comprando la Crema Tokalon. Si no produce el resultado apetecido se le devolverá íntegramente su importe.

Para las señoras HERNIADAS

Las señoras, igual que los hombres, están expuestas a padecer HERNIAS, pues es esa enfermedad que no respeta sexos, ni edades. Pero además de las HERNIAS es muy general en la mujer el descenso o desviación de los órganos internos, caída de la matriz, etcétera, particularmente después de alumbramientos difíciles, los cuales, cuando no se cuidan con acierto, ocasionan a veces, graves trastornos. Las señoras acostumbradas a soportar sus dolencias estoicamente por no alarmar a sus familiares o en evitación de la visita médica, sin pensar que su exagerado resaca puede traer riesgos lo puede evitar la mujer amante de la tranquilidad doméstica, recurriendo a los modernos y eficaces Aparatos del Método C. A. BOER, cuyas aplicaciones a las especialidades para cada caso, han permitido a muchísimos herniados, tanto señoras como hombres, recuperar la salud.

Estepa, 25 de Noviembre de 1909 Sr. D. C. A. Boer Pelayo, 60, Barcelona. Muy señor mío: Gustosa le escribo para darle las gracias por haberme corregido con sus incomparables aparatos el descenso de la matriz que me hizo sufrir durante tantos años. Ahora que me siento curada le autorizo para que publique lo presente a la vez que me reitero de usted afíma, s. s. q. a. s. m. Carmen Vargas González, calle Dehesa 1 Estepa Sevilla

Las personas que quieren evitar las molestias y graves consecuencias de las hernias, descenso de la matriz, vientre caído, obesidad, etcétera, deben visitar con toda confianza al Sr. C. A. BOER, en: Lora del Río, miércoles 12 Febrero, Fonda Terry, Camona, jueves 13 Febrero, Hotel Comercio, Eolija, viernes 14 Febrero, Hotel Comercio, Marchena, sábado 15 Febrero, Hotel Resco, Morón, domingo 16 Febrero, Fonda Pascual, Utrera, lunes 17 Febrero, Hotel León Oro, SEVILLA, martes 18 Febrero, HOTEL DE PARIS, Osuna, miércoles 19, Hotel Rodríguez, Córdoba, domingo 23 Febrero, Hotel Regina, 60 D. A. BOER, Especialista Herniario, Pelayo, 60 BARCELONA

Comerciantes Industriales En su propio interés Visiten la

Feria de Leipzig

Primavera 1930 del 2 al 8 de Marzo

Gran Feria Técnica y de Construcción

del 2 al 12 de Marzo

Feria Textil

Artículos de Sport del 2 al 6 de Marzo

10.000 EXPOSITORES DE 21 PAISES

Viajes Económicos

Informes: El representante honorario Eugenio Lamparter, Sevilla, Calle Santa Ana, 9.

INDICADOR ECONOMICO Cada palabra DIEZ céntimos por día :: PAGO ANTICIPADO ::

MEDICOS

Veneros, Sífilis, Males venéreos, Matriz, Piel. Doctor Oñate, Especialista - Mata, 14.

Diabéticos: Análisis orina (glucosa), 2'50 pesetas. Laboratorio Doctor Cuervo, Cánovas, 4.

Himénez, Bautista. Sección económica, 9, 11. Último progreso. Demetrio Rios, 1.

ARRIENDOS

Almacenes, se arriendan detrás de la Trinidad. Vin de la Hologada.

Arriendo pisos a cien pesetas mensuales, en la misa Cruz del Campo, calle 17, Razon: Luis Montoto, número 89 (antes Oriente)

Arriendo magnífica cochera, con agua, luz y teléfono, 50 pesetas mensuales. Gran Garage Hotel.

Pisos: Pasaje de Amores Razon: Amargura, 14.

Local para tienda. Sol, 50, Razon, Tetuán, 32.

Arriendanse local amplio propio para industria o almacenes y dos hermosos pisos. Razon: Lira, 9.

Arriendo local espacioso Procurador, 19.

Se arrienda gran almacén, con patio, otro pequeño. Razon: San Bernardo, 57.

Piso nuevo, 115 pesetas. Calle Torrelblanca, 22.

Almacén grande propio para industria, cerca estación y muelle. Adriano, 5.

Dos almacenes grandes y dos chicos. Manuel Arellano, 8 (tejar del Moro).

Pisos baratos, amplios, cuarto baño. -Macarena, frente al Hospital Militar

Pisos, Butrón, 1, y Sol, 58.

Arriendanse pisos en calles Valparaíso, 10, y Montevideo, 22.

Arriendo piso, 90 pesetas. Lictores, 3.

Almacenes, informan: Juan Rabadán, 33.

Piso principal, Sol, 50. Razon, Tetuán, 32.

Arriendase habitación amueblada matrimonio ó dos caballeros. Tariña, 3, segundo derecha.

Matrimonio honorable alquila habitación amueblada, con ó sin, 4 caballero estable. Marqués Santa Ana, 38, segundo.

Arriendase habitación 1 amueblada, Monsalves, 16.

Habitaciones amuebladas derecho cocina, Placentines 35.

Arriendase piso principal Teodosio, 52, verso de dos a cuatro.

VENTAS

Muebles: Dormitorios y comedores, lujo y económicos. La Argentina. La casa que más barato vende. Feria, 39. Teléfono 26.578

Oportunidad, automóvil, pequeño. Vargas Campos, garage.

Citroen, 5 H. P., toda prueba. Torres, 14, y Tetuán, 2. Antonio Díaz.

Se vende bicicleta usada. Francos, 29.

Máquinas escribir, piazos, desde 15 pesetas mensuales. Albareda, 45.

Véndese, arriendase casita, cómoda, Venta Salud. Razon: San Benito, 1, carpintería.

Para comprar artículos goma irrompibles, dirigirse siempre San Eloy, 30. La Inglesa

Véndese ómnibus Dodge 28 plazas, dos turismo. Garaje San Miguel. Muro Navarros, 6 y 8. Sevilla.

Véndese chalet - Cruz Campo. Razon: Contratación, 3.

Cemento Landfort. Depósito, Antonia Diaz, 13. -Agente, Jaime Carreras.

Máquinas de seda, para bordar mantones. Todos colores y rebajos. Precios con no nadie. Ciudad de Londres.

Piano, Ocasión. Béquer once.

Preños kiosko árabe, establecido junto al Pabellón Real, en la Exposición, se vende, Calle Granada número 2.

Neumáticos, extenso surtido, precios ventajosos. Agencia Citroen. Gran Capitán, 50.

Magnífico dormitorio muebles estilo antiguo. Cervantes, 3.

Oakland, cerrado, facilidades pagos. Bar González calle Moré, Herera.

Gramófonos, discos y bicicletas, plazas económicas Albareda, 45.

Patatas riñón 21 pesetas cien kilos, patatas blancas, nuevas, 20 pesetas. Patatas riñón, 18 pesetas. Juan del Castillo, 3 (Puerta Carne).

Carro enganchado, buen uso. Razon: Lanza, 9; de dos a seis.

Torno revolver y camión 2 1/2 toneladas, vóndese, baratísimo. A. López. -Andalucía Automóvil.

Vendo despacho pantas. Palmas, 44.

Vendo enseres barbería. Enladrillada, 60.

Del Progreso Industrial se venden acciones. Arle, 18.

Piano excelente estado, baratísimo. Vulcano, 2.

OFERTAS

Capitones, Guardamuebles Medanzas, Camiones para transportes. Soto O'Donnell, 25.

Quince pesetas confección vestidos. - Modista Puerto. Recatado, 63.

Informes gratis para ser soldado de cuota. Muguel Escamez. Albareda, 64.

Mudanzas, Capitones. -General Polavieja, 36. Teléfono 23.100.

Traspaso fonda, Moratín, 29.

Niquelados, plateados y dorados. Crespo. Guadalquivir, 4. Teléfono 24.278.

Niquelados - Plateados Dorados. Vidrio, 24. Teléfono 25.440.

Señorita formal, ofrécese para escritorio, establecimiento o cargo análogo. Gravina, 61, segundo.

Traspásese cine teatro, buen sitio, imposible atender. Razon: Hotel San Sebastián.

Traspaso, por no poder atender, comestibles, con vivienda acreditada, poca renta. Razon: Virgenes, 21 de una a tres.

Se ofrece profesor de bujo, Apentadores, 2, duplicado, J. Diaz.

Ofrecense dos jóvenes, trabajo oficina horas libres. Dirigirse González Martí -Montañas, 18.

Traspaso comestibles, vivienda económica. Razon: Jesús Gran Poder, 30.

Clases dibujo, pintura y domicilio. Xouber. Salamanca, 11, Sevilla.

Sin garantía, traspaso comestibles, renta barata, vivienda. Cardenal Cervantes cinco.

Importante casa comercial necesita mecanógrafa, mayor de 13 años, con ortografía y rapidez. Escriba indicando aptitudes al Apartado 67.

Cobrador y guarda almacén, con buen sueldo, presense, con fianza, por cocina Galerín, García Vinuesa, 18.

Necesito pisito pequeño, económico, amueblado, con baño, o parte de piso independiente. Dirigirse por Correo, a C. Carmona. Virgenes, 18, pral.

HUESPEDES

Huespedes. Rositas, 6.

H. Jerez, pensión económica, cubiertos a 2,50. Barcelona, 6.

Pensión económica, Castellar, 28.

Particular, dos estables. Razon: Mateos Gago, pues to cerillos.

Casa con jardín, magníficas habitaciones, espléndida comida. San Vicente, 69.

Particular poca familia, cede habitación amueblada, matrimonio honorable. Gran Capitán, puesto peridicos.

Habitación dos camas para caballeros, González Cuadrado, 29.

Admitense huéspedes estables, Jesús Gran Poder, 70.

Cuarto caballero o matrimonio, con o sin. Alianza, once.

Habitaciones amuebladas cocina. Escarpin, 3. Gadi-tana, 2.

Habitaciones amuebladas Quirós, 2.

Admitiría una o dos señoras, en familia. Contores, 16.

Estables cuatro pesetas. Mateos Gago, 28.

Pensión especial para estables. Mariana Pineda, cinco.

Alojador de la Campaña arriendo hermosa habitación á dos caballeros, precio módico. Razon: Ingen, 14, tienda de quin-calla.

COMPRAS

Comprase o arriendase casa amplia. O'Donnell, once.

Comprarse calentador de agua á leña para cuarto de baño. Razon en esta Administración.

Compra venta de fincas, dinero hipotecas. San Eloy, 25. Teléfono 25.490. Salvador.

PERDIDAS

Perro perdiguero, blanco naranja, perdido el día 7, atenido por Chaleco, en I-niestá 20 se le gratificará.

Es el diario mejor informado en toda la Región Andaluza

2 pesetas al mes

LA MODA PRACTICA es la Revista de Modas por ferida por todas las señoras. Es la verdadera Revista del hogar.

EL LIBERAL de Sevilla Folletín núm 27

Carolina Invernizio

El Aventurero

Novela traducida del italiano por J. Campo-Moreno

Obra propiedad de la Editorial Mouvici. - Calle Mallorca, 166 - BARCELONA

Eran cerca de las nueve cuando llamaron á la puerta de su habitación. Abrió y se alegraron los ojos al ver á Mario.

— Buenos días! — le dijo alegremente.

— Ha dormido usted bien? — preguntó él admirando la frescura del risaño rostro de la muchacha, que despertaba, en su imaginación una infinidad de recuerdos mal adormecidos.

— Perfectamente! Y usted?

— Yo también. Vengo á buscarla para que vayamos á casa de su tío. Gilda lanzó una exclamación ahogada.

— De modo que estaba usted en lo cierto? ¿Que soy pariente de su pobre Rosina?

perando con impaciencia el momento de abrazar á aquella sobrina, que tanto le recordaría á su hija y á quien como á tal se proponía considerar.

— Únicamente le he ocultado— dijo con cariñoso acento—, por creer que tal era mi deber, la intervención que ese Víctor de Lama ha tenido en su vida de usted.

Gilda se puso pálida como una muerta.

— ¿No será una falta ocultárselo?

— No— dijo el conde—. Déjese usted guiar por mí, que sólo deseo verla feliz, y que quisiera también encontrar consuelo para los últimos años de la existencia de ese bondadoso anciano, que me ha encargado de averiguar por qué motivos tuvo que ocultarse su desgraciada hermana, sustrayéndose así á todas sus indagaciones, hasta morir desconocida y desesperada.

— Yo puedo ayudarle á usted en esto— prorumpió Gilda con los ojos brillantes y el seno agitado—. Puedo decirle que cuando me escapé de casa de mi tía, no me llevé nada absolutamente; pero sí que ella tenía un baúl, que fué de mi madre; que ella no quiso nunca abrir en mi presencia y del cual tenía la llave siempre consigo. Acaso contuviera el baúl, además de las ropas de mi desgraciada madre, algunos papeles relacionados con ella.

— ¿Por qué no me lo ha dicho usted antes? — exclamó el conde—. Tal vez sea ya tarde para poderlo

recuperar; pero haremos todo lo necesario. Entre tanto queda convenido que usted dirá también á su tío que la vi por casualidad y que asombrado de su parecido con Rosina he procurado informarme y he sabido que era huérfana, sola y que vivía honradamente de su trabajo... Gilda se ruborizó y bajó la cabeza.

— ¡Sí! honradamente! — repitió Mario con energía—. ¡Yo puedo asegurar que le estimo á usted tanto, que si estuviese seguro de que había de llegar á quererme algún día, no titubearía un solo instante en hacerla mi esposa!

Gilda creyó que iba á desmayarse; le parecía que la habitación daba vueltas; cerró los ojos y dejó caer la cabeza hacia atrás.

El conde, asustado, se apresuró á socorrerla.

— Gilda, Gilda! — dijo.

Ella abrió los ojos anegados en lágrimas.

— Gilda— repitió Mario con voz cariñosa y grave—, no lleve usted así, que me hace daño! Si mis palabras la han ofendido, perdónemelas en gracia al profundo cariño que me inspira.

Gilda, conmovida, contestó: — ¡Perdonarle yo, cuando usted, en su generosidad, trata de rehabilitarme á mis propios ojos y me proporciona una alegría más que digna! ¡Gracias, gracias mil veces por sus generosas frases; pero aunque yo le quisiera como usted

merece, con un cariño sin límites, mi conciencia no me permitiría aceptar su inmaculado apellido.

Los ojos de Mario brillaban cada vez más.

— Acaso no diga usted siempre lo mismo— replicó—. Cuando me oye usted mejor, ya verá que soy sincero. Pero dejemos esto ahora. ¡El hombre que va á hacer veces de padre para usted resolverá más adelante acerca de su felicidad y de la mía.

Aún habló Mario largamente haciéndole otras recomendaciones para cuando estuviera junto al padre de Rosina, previniéndole de que tenía un carácter activo, violento; pero un bonísimo corazón, y cuando acabó, mientras Gilda se ponía el sombrero y el abrigo, bajó e sonde á pagar la cuenta de la fonda y poco después salían ambos en un coche de alquiler que los llevó á casa del ex marqués.

Miguel esperaba con una impaciencia imposible de describir.

No podía estarse quieto; se oían los golpes de su bastón en el piso; entraba á cada momento en el cuarto de su amada Rosina, para ver si faltaba algo de lo que Gilda pudiera necesitar.

Urslula compartía la ansiedad de su amo hacia aquella desconocida sobrina de quien Miguel le había dicho que era el vivo retrato de su hija.

La habitación de ésta, adornada con la sencillez que la malograda

muchacha prefería, estaba siempre arreglada como si ésta viviese aún.

Urslula ponía diariamente flores frescas, que Mario enviaba, ante el retrato de Rosina, una ampliación fotográfica de sorprendente parecido; y cuando el conde estaba ausente, era Miguel quien mandaba comprar las flores predilectas de su hija adorada.

Cuando Miguel oyó el ruido del coche que se detenía ante la casa creyó que iba á faltarle el aliento.

Pero pudo dominarse y se acercó á la puerta, que ya había abierto Urslula.

Apareció ante sus ojos el conde, llevando de la mano á Gilda, á la cual no tuvo tiempo de presentarle, pues Miguel, asombrado, deslumbrado, dió un grito delirante al mismo tiempo que tendía los brazos:

— ¡Rosina! ¡Rosina!

— No, Gilda; su sobrina de usted, la hija de su infeliz hermana Emilia! — exclamó la muchacha echándose en brazos del anciano y sin poder contener las lágrimas.

Urslula también lloraba y el mismo conde tenía húmedos los ojos. La emoción era general.

Miguel, sin soltar á su sobrina, que apoyaba la cabeza en su pecho, la llevó al conde, la sentó á su lado en el sofá y le quitó el sombrero mientras decía con voz entrecortada por los sollozos:

— Déjame mirarte bien. Si, Mario tiene razón: eres el vivo retrato de mi Rosina... ¡Qué linda era! ¡Linda como tú! Pero tus ojos me recuer-

dan también á mi pobre Emilia; sí, sí... la expresión de tus ojos es la misma de los suyos. ¡Por qué dejé de escribirme! ¡Por qué no te envié á mi lado en vez de mandarte á casa de aquella bruja de Mariana!

— Ya se lo habrá dicho á usted el conde— contestó ella enternecida, pues le parecía que acababa de encontrar á su verdadero padre.

— ¡Tutame, hija mía, te lo ruego— exclamó Miguel—. Así me hará la ilusión de que he recuperado á mi Rosina. Tienes razón, sí; Mario me ha dicho muchas cosas... pero yo no me hubiera enfadado con tu madre, no, nunca... ¡Pobrella! Ella no tenía la culpa...

Se detuvo por temor de ofender á la muchacha al exteriorizar su odio hacia el seductor, que Gilda ignoraba quién fuese.

— Si, sí— dijo ella con una expresión de angustia—. Si mi pobre madre se hubiese confiado contigo, en vez de dejarse abitar, yo no hubiera sufrido tanto. Pero ahora ya no pienso en eso; soy demasiado feliz y no sé cómo demostrar mi agradecimiento al conde, que ha sido para mí más que un bienhechor: un Dios.

Al decir esto dirigió la mirada á sus enormes ojos hacia Mario, que contestó cariñosamente y sonriéndose:

— Es usted, señorita, quien me ha favorecido, porque me ha hecho recordar á mi amada muerta. Apenas oí pronunciar su apellido tuve el sentimiento de que pertenecía

EN EL REAL PATRONATO

El Iberia de Zaragoza y el Real Betis empataron ayer a un tanto

Ante crecido número de aficionados, celebróse ayer tarde en el campo del Real Patronato el encuentro Iberia-Betis, correspondiente a la segunda vuelta del campeonato de Liga...

La primera parte del encuentro transcurrió sin que ninguno de los contendientes lograra dominar a su rival, llevándose el juego indistintamente en uno y otro campo...

Manolín fué el jugador más desafortunado de la vanguardia betística. Durante el primer tiempo todo el juego se llevó por su lado y fueron incontables los pases que recibió...

Los primeros en marcar fueron los betis. Manolín recibió un pase e intenta tirar a goal; pero el balón va a los pies de Altuna...

La reacción del Iberia no se hace esperar y las líneas betísticas se desarticulan ante el empuje duro y a veces violento de los betis...

Aranda intenta recoger un balón con la cabeza; pero en vez del balón recibe un porrazo que le hace retirarse al botiquín...

El jugador lesionado ocupa el puesto de ala izquierda, trocándose por completo la alineación de la delantera blanquiverde...

Manolín se sitúa de extremo derecha, Altuna pasa al interior derecha y Enrique ocupa el sitio de Aranda...

En el segundo tiempo mejoró mucho de juego el equipo betístico. La línea media se componió de manera admirable...

SOCIEDAD

"El Liberal" en Huelva

NOTAS DEL DIA

En Ronda, y por la señora viuda de Aparicio, ha sido pedida la mano de la señorita Matilde Ladrón de Guevara...

Se encuentra enferma en La Palma la señora viuda de Cepeda, madre del vizconde de La Palma...

Se encuentra en esta capital el capitán de Infantería don Luis Torro Buiza...

Marchó a Zafra, donde fijará su residencia, el general señor López Garrido...

Marchó a Madrid don José María de Ibarra y Lasso de la Vega...

Vea en Lloréns la vitrina del Barzajería...

Peugeot Auto-Iberica S. A. Últimos modelos.

HA DIMITIDO EL PLENO DE LA DIPUTACION.—TAMBIEN DIMITEN LOS AYUNTAMIENTOS DE LA PALMA, ALMONTE, CORTEGANA, TRIQUEROS Y BEAS

Ha dimitido el pleno de la Diputación provincial. El presidente, señor Mora Romero, visitó al gobernador...

También ha visitado al gobernador civil el alcalde de La Palma, señor Salas López...

Marchó a Madrid, acompañado de su distinguida esposa, el gobernador dimisionario, don Vicente del Olmo Medina...

La despedida tributada a la que hasta hace unos días fué la primera autoridad civil de la provincia no pudo ser más afectuosa y expresiva...

Huelva pudo demostrar elocuentemente al digno y caballeroso funcionario cuánto ha apreciado su recta y ejemplar actuación...

Ha sido objeto de generales y variados comentarios las declaraciones hechas en Sevilla por el señor Bur...

SEMANA SANTA Saetas por la NIRA DE LA ALFALFA en discos marca REGAL.—M. Calzadilla, Sagasta 16

Las cosas que pasan

Un incendio «sin fuego» Ayer mañana los vecinos de la calle Bazán se vieron sorprendidos, poco después de las ocho, por un humo blanco, muy denso, que, saliendo de la tintorería establecida en el número 3, inundaba toda la calle...

Del cercano retén de guardias municipales avisaron al servicio de incendios, que no intervinieron, porque no había tal fuego...

Los obreros que trabajaban cerca de la caldera no sufrieron el menor daño. La industria, tampoco.

El final de una juega A las diez y media de la mañana, y conducida en el auto 8.063, que guiaba Antonio Pérez Fernández...

El chofer lesionado Rafael Lozano Amores, que habita en Pelay Correa, 43, ingresó anoche en el Hospital...

Los sucesos en los pueblos Roban en un establecimiento por valor de 250 pesetas En el establecimiento de ultramarinos y tejidos que Manuel Sánchez Pérez posee en calle Alfonso XIII...

La denuncia de un casero por hurto de gallinas El casero de la finca denominada «Juan Gómez», enclavada en el término de Los Palacios...

La denuncia de un casero por hurto de gallinas El casero de la finca denominada «Juan Gómez», enclavada en el término de Los Palacios...

La denuncia de un casero por hurto de gallinas El casero de la finca denominada «Juan Gómez», enclavada en el término de Los Palacios...

La denuncia de un casero por hurto de gallinas El casero de la finca denominada «Juan Gómez», enclavada en el término de Los Palacios...

La denuncia de un casero por hurto de gallinas El casero de la finca denominada «Juan Gómez», enclavada en el término de Los Palacios...

La denuncia de un casero por hurto de gallinas El casero de la finca denominada «Juan Gómez», enclavada en el término de Los Palacios...

La denuncia de un casero por hurto de gallinas El casero de la finca denominada «Juan Gómez», enclavada en el término de Los Palacios...

La denuncia de un casero por hurto de gallinas El casero de la finca denominada «Juan Gómez», enclavada en el término de Los Palacios...

Sociedad Sevillana de Conciertos

Regino Sáinz de la Maza

El tan aplaudido concertista puede agregar a los muchos laureles alcanzados en los setenta conciertos dados en Suramérica, y más recientemente en Madrid y varias ciudades andaluzas...

Los maravillosos efectos que inconsistentemente obtienen los guitarristas rasgueando las cuerdas y, por tanto, produciendo acordes, no pasan desapercibidos para el admirable músico napolitano Domenico Scarlatti...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

El empuje del programa sirvió a Sáinz de la Maza para poner de relieve el conocimiento de todos los secretos del difícil instrumento...

Hermandad de la Expiración, del Museo

El próximo día 19 dará principio en la capilla del Museo un solemne quinario que la Hermandad del Santísimo Cristo de la Expiración y Nuestra Señora de las Águas dedica a sus titulares...

Esta Hermandad, en cumplimiento de sus Estatutos, hará estación de penitencia a la Santa Iglesia Catedral el próximo Lunes Santo.

Este numero ha sido visado por la censura

NOTICIAS

En el tren expreso de anoche marchó a Madrid el catedrático señor Suárez Somonte.

Marchó anoche a Madrid don Manuel Salinas.

Enfermedades de los ojos Dr. Arana-Sagasta, 23

Saló anoche para Madrid, en el expreso, don Luis Medina Garvey.

Ha marchado anoche a Madrid el industrial don José Lissén.

En el tren rápido de anoche llegó a esta ciudad el general de Infantería señor Jurado.

Regresó anoche de Madrid el equipo del Sevilla F. C.

Después de haber actuado con el equipo Real Betis Balompié marchó anoche, en el expreso, el equipo del Iberia de Zaragoza.

2.795 Número premiado con el regalo de la Nueva Ciudad. Ha correspondido a doña Julia Melchor...

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña la esposa del conocido industrial de esta plaza don Mariano López...

La Real Sociedad de Tiro de Pichones de Sevilla celebrará los días 13 y 16 del presente, a la una de la tarde, tiradas ordinarias.

El regador municipal Manuel Mejías González, que presta sus servicios en la brigada de baldes nocturnos...

La Hermandad de Jesús de la Salud y Virgen de la Candelaria, establecida en la parroquia de San Nicolás de Bari...

Los números de nuestros teléfonos son: Redacción . . . 25.348 Administración . 26.367

Funeral y entierro del general Sierra

En la parroquia de la Concepción (Barrio Nervión) se celebraron ayer mañana solemnes funerales en sufragio del alma del general de Artillería don Francisco Sierra del Real.

En el duelo figuraban los hijos del finado, don Juan, don José y don Ignacio; el gobernador militar, general de Artillería, señor Perteguer; el padre Vergara, don Juan González Nandín...

Terminado el funeral se retiró su alcaza después de testimoniar su más sentido pésame a los hijos del finado y encargó a su ayudante señor Rojas Marcos lo representase en el acto del entierro.

Recibían sus hijos y demás familia la expresión de nuestra condolencia.

Visita de los alumnos de la Escuela de Comercio al Pabellón Argentino

Como se había anunciado, visitaron ayer el Pabellón Argentino once alumnos de la Escuela Profesional de Comercio, acompañados de su director, don Luis Alcáide Caracul...

Terminada la visita fueron obsequiados los profesores y alumnos con diversas obras y libros referentes a la Argentina y hermosas postales con vistas de la ciudad de Buenos Aires.

En el salón teatro se proyectaron las siguientes películas en honor de los visitantes: «Pasos por Buenos Aires», «Llegada del Jesús del Gran Poder a dicha capital» y «El turismo y deportes en la Argentina»...

Centro Popular Democrático de Triana Se nos ruega la publicación de las siguientes líneas: «Viejos militantes de la democracia en la aceptación más lata de la palabra, no podía faltar nuestro credo, nuestra acción y nuestra convicción en este momento de despertar de la conciencia nacional»...

Por gratitud... Me sobran algunas pesetas, que estoy empleando gustosísimo y desinteresadamente en propagar un medio maravilloso (que me recomendará un sacerdote), y con el que me curé mis terribles hemorroides.

Almacenes Carballo Siguen las grandes rebajas esta semana — PUENTE Y PELLÓN, 25 y 23 — LEA USTED MAÑANA «EL LIBERAL» EL DIARIO MEJOR INFORMADO

CRONICA DE SUCESOS

Herido en riña En la casa de socorro de Triana recibió asistencia facultativa de una herida contusa en la región parietal derecha Manuel Vargas Serrano...

Volteada por una vaca En la vega de Triana, donde habitaba, fue volteada por una vaca Encarnación Oliva Pachón...

Las trincheras de los futbolistas Durante la celebración del partido de ayer, en el campo del Betis, dos sujetos intentaron apoderarse de las trincheras de los jugadores.

Los descuidados En la Comisaría de Vigilancia denunció la señorita Wanda Thiele, de nacionalidad alemana, que en la calle Juan Rabadán un ratero le arrobó el bolso...

Letras de luto Ayer se cumplió el primer aniversario del fallecimiento del que fué querido amigo nuestro don Luis Granado Márquez...

VIDA SOCIAL Los peluqueros-barberos Por la presente se convoca a todos los dependientes peluqueros-barberos, asociados y no asociados...

Audiencia La Sección primera conoció de la causa promovida en el Juzgado del distrito del Salvador contra Nicolás Triana Barragán por violación.

Este número de EL LIBERAL consta de 8 páginas

GRAMÓFONOS, DISCOS Y MÁQUINAS fonográficas. Casa sin Balcones



TEMPERATURA

Table with temperature data: Tomada de la Universidad el día 11 de Febrero. Máxima al sol 25,0; a la sombra 13,0; Mínima 2,8.

El Liberal

SANTOS DE HOY

Santa Lulalia, vg. y mr. JUBILEO.—Beaterio del Pozo Santo.

Se ha reunido el Consejo de ministros

En la reunión se va a estudiar la fórmula para la sustitución de los Ayuntamientos

El Consejo acuerda nombrar al general Mola director de Seguridad

También parecen acordados otros nombramientos de altos cargos y los de los nuevos gobernadores, que se firmarán el jueves

Lo que dicen los ministros al entrar en Consejo

Madrid 11.—A las seis menos veinte llegó a la Presidencia el jefe del Gobierno para celebrar Consejo.

Un periodista preguntó al general Berenguer si había sometido hoy a la firma del Rey algún nombramiento de alto cargo, contestando negativamente el jefe del Gobierno.

También se le preguntó si había hecho alguna nueva visita, y el general Berenguer contestó que no había tenido tiempo para otra cosa que para despachar algunos asuntos pendientes.

Un periodista preguntó al general Berenguer si había hecho alguna nueva visita, y el general Berenguer contestó que no había tenido tiempo para otra cosa que para despachar algunos asuntos pendientes.

El ministro de Fomento manifestó al entrar que llevaba al Consejo la ponencia con la fórmula para la sustitución de los Ayuntamientos, y que daría cuenta en la reunión de un avance del estudio que ha hecho de los asuntos más importantes de su departamento, tales como el Estatuto ferroviario y la Confederación Hidrológica.

Los ministros de Hacienda e Instrucción pública no hicieron manifestación alguna de interés.

Al entrar el ministro de la Gobernación se le preguntó si traía al Consejo el nombramiento de nuevo director general de Seguridad, contestando el general Mago: "No, no hay nada de eso; pero será muy en breve."

Al llegar el ministro de Economía se le preguntó: "¿Trae usted la ponencia sobre la renovación de los Ayuntamientos?"

"Sí, contestó, traigo un estudio bastante extenso, del que daré cuenta al Consejo; pero como es muy largo tardaremos bastante en discutirlo."

Seguidamente quedaron los ministros reunidos en Consejo.

La nota oficiosa

A las diez menos cinco salió el jefe del Gobierno de la Presidencia, manifestando a los periodistas que el Consejo, aparte de los asuntos que figuraban en el orden del día, se había ocupado principalmente de la constitución de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Después el ministro de Justicia dio la siguiente nota oficiosa: "Presidencia.—Dada cuenta por el señor Presidente de la entrevista que había tenido con el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra, y habiendo versado ella, entre otros extremos, en lo referente a la solicitud formulada por el último para pronunciar un discurso en el teatro de la Zarzuela, se acordó atenderla, aplazando la fijación del día."

Instrucción.—Se acordó revocar los nombramientos de vocales de la Junta de ampliación de estudios hechos después de la reforma de 21 de Mayo de 1926, quedando constituida por las personas que la integran en aquella fecha que no hayan fallecido o que se hayan ausentado de Madrid.

Gobernación.—Se autorizó al ministro para redactar los reales decretos en virtud de los cuales se constituirán los Ayuntamientos y Diputaciones.

Se acordó mantener la real orden referente a la reducción a un día de las fiestas de Carnaval.

Trabajo.—Propuso el ministro un sistema de enlace entre las Delegaciones gubernamentales que asistían a la Conferencia internacional del Trabajo, económica que no implicaba gastos en razón a dietas ni empujamiento alguno y que asegura la eficacia de la acción del Gobierno en dicha Conferencia.

También propuso el ministro, y se acordó, restablecer la vía contencioso-administrativa contra las resoluciones de la Inspección general de Emigración en materia de multas que fueron suprimidas por real decreto de 18 de Julio de 1929.

Ampliación al Consejo

El decreto de Instrucción Pública que figura en la nota oficiosa se refiere a que la Junta de ampliación de estudios quede reintegrada a su constitución anterior a la fecha de la reforma que hizo la Dictadura.

La propuesta del sistema de enlace entre las Delegaciones que asisten a la Conferencia internacional del Trabajo se refiere a lo siguiente: Como es sabido, la Conferencia citada en la Sociedad de Naciones está formada por tres Comisiones, una de obreros, otra de patronos y otra de representantes de Gobiernos, y se ha acordado que la representación del Gobierno continúe en sus funciones hasta que se nombre la otra que haya de sustituirle, al objeto de establecer lo que pudiera llamarse enlace para no perder el contacto y estar al corriente de todos los asuntos con el fin de que no pese tanta labor sobre el conde de

Altea, representante permanente de España en dicha Conferencia.

El señor Matos no llegó a dar cuenta en el Consejo, por falta de tiempo, de los asuntos que segundo manifestó a la entrada llevaba a estudio de sus compañeros, relacionados con el Estatuto ferroviario y las Confederaciones Hidrológicas.

Los ministros han recibido ya, para la aprobación definitiva, las listas con los nombres de los nuevos gobernadores. Los decretos correspondientes serán llevados a la firma a Palacio, probablemente antes que los relativos a la constitución de los Ayuntamientos y Diputaciones.

Acuerda de estos últimos decretos los ministros se limitaron a decir que conforme se ha anticipado en la Prensa los nombramientos se harán en forma automática, con arreglo a las condiciones que se determinan en los mismos.

Se han celebrado con gran entusiasmo actos de confraternidad republicana conmemorativos de la primera República española

Las fuerzas nuevas no vienen a la vida pública para conmemorar la República, sino para traerla

EN MADRID

Madrid 11.—Hoy como estaba anunciado se celebró en uno de los restaurantes de la Bombilla el banquete de Confraternidad Republicana, conmemorativo de la primera República española.

El número de comensales pasó del millar, sin contar con los simpatizantes, que no encontrando sitio, hubieron de buscar acomodo en otros lugares, si bien a la hora de los brindis hicieron nuevo acto de presencia.

La presidencia la ocuparon con don Alejandro Lerroux, el representante del partido republicano radical-socialista, el del grupo de Acción republicana el veterano escritor radical «Demófilo», y los señores Escalá y Vergara.

La comida se retrasó bastante, debido a la gran aglomeración de comensales. No obstante, transcurrió en un ambiente de gran cordialidad.

Los vivas y aplausos se repetían a cada momento.

Con grandes aplausos fueron recibidos los señores Lerroux, el doctor Cárceles, «Demófilo», Ripoll y otros caracterizados republicanos.

También una ancianita llamada Damiana García, que allí en el banquete evocaba los días de 1873, cuando ella paseaba por las calles de Avila la bandera republicana.

A la hora de los brindis, el representante del grupo de Acción republicana, dió lectura a las numerosas adhesiones recibidas.

A continuación don Ángel Galarza, en nombre de un grupo de aborregados republicanos, recordó que hace tres años, en la misma fecha, pretendió celebrar una reunión para devolver su prestigio a la toga.

Terminó diciendo que venía de Irún y que allí a la vista de don Miguel Unamuno, recogió el abrazo de este hombre extraordinario, lleno de vida, que viene a darla por España, como ha estado dándole en el dolor de la emigración.

El representante del partido republicano federal de Madrid, señor Arata, pidió la unión de todas las fuerzas republicanas para que el esfuerzo común pueda salir una acción eficaz.

Pidió un aplauso para los hombres del 73, y muy especialmente, para el doctor Cárceles, para don Fernando Lozano «Demófilo» y para la ancianita Damiana García.

El encargado de Prensa de la Federación Republicana, don José López Rey, refiriéndose a las fuerzas nuevas, dijo que estas no asistían al acto para conmemorar la República, sino para traerla.

El veterano republicano don Nicolás Salmerón, visiblemente emocionado, pronunció breves palabras en el mismo sentido.

A continuación se levantó para hablar el jefe de la Alianza republicana, don Alejandro Lerroux, cuya presencia fue acogida con una ovación imponente.

Hasta el jueves, según el ministro, no serán sometidos a la firma.

El ministro de Economía sometió a la aprobación del Consejo la declaración de huelga aduanera en la Conferencia de Ginebra, aprobándose la designación hecha a favor del señor Garnica Huerta, perteneciente a la carrera diplomática, y del señor Taribau, para que representen a España en dicha Conferencia.

El Gobierno acordó la designación del general Mola para la Dirección general de Seguridad. El decreto será firmado hoy por el Rey.

También parece acordado el nombramiento del barón de Rivotona para el cargo de director general de Comunicaciones, y como muy probable la del marqués de Leizaola para la dirección de Registros y Notariado.

Para el Gobierno civil de Sevilla sigue indicándose a don Graciano Atienza.

EN TORRELAVEGA

Torrelavega 11.—Los republicanos y socialistas han celebrado el aniversario de la proclamación de la República, con gran entusiasmo y brillantez.

INFORMACION DE PROVINCIAS

INFORMACION DE BARCELONA

Barcelona 11.—Hoy se ha recibido un telegrama en la Jefatura Superior de Policía, expedido en Puigcerdá, diciendo que ha quedado expedita la vía férrea.

En la línea de San Juan el tren número 280 hallábase detenido en una de las estaciones sin poder avanzar ni retroceder por causa de la nieve.

Los viajeros del tren son atendidos por el personal ferroviario de la línea.

Varios vecinos del pueblo de San Cugat han visitado al gobernador civil para pedirle la destitución de aquel Ayuntamiento.

De Blanes comunican que un grupo de vecinos había roto dos piscas de mármol que daban a una calle el nombre de Martínez Anido.

El gobernador dijo a los periodistas que tenía noticias de varios disturbios ocurridos en los pueblos; pero que estaba dispuesto a reprimirlos con energía caso de repetirse.

Añadió que como seguía existiendo la censura, había impuesto una multa de 500 pesetas a «La Publicidad» por no haber enviado a la censura varias galeadas.

Hoy se han celebrado diversos actos conmemorativos de la fecha del 11 de Febrero.

También visitó el gobernador una Comisión de obreros despedidos de obras costeadas por la Diputación provincial.

EN OORDOBA

Córdoba 11.—En el Centro Republicano se ha celebrado una reunión para conmemorar el 11 de Febrero, pronunciándose varios discursos.

Hizo el resumen del catrédico don Antonio Jaén, quien aludiendo a la actuación política del marqués de Estella, dijo que los republicanos evitarán por todos los medios que venga otra Dictadura.

EN GRANADA

Granada 11.—Para conmemorar la fecha del 11 de Febrero, el partido radical-socialista, ha celebrado un banquete íntimo.

EN BARCELONA

Barcelona 11.—Organizado por el Círculo Republicano se ha celebrado un banquete conmemorativo del 11 de Febrero.

Un saludo del marqués de Estella

Madrid 11.—El periódico «La Nación» dice haber recibido esta mañana del marqués de Estella el telegrama siguiente:

«Sírvame de medio para saludar a España en el momento de abandonar temporalmente, deseando paz y progreso para nuestra patria. Creo que un mes me bastará para poner en orden mis ideas y recuperar mi equilibrio nervioso, que necesita de un poco de silencio y quietud.»

La Nota del Observatorio

Madrid 11.—Las altas presiones forman un poderoso anticiclón, que reside sobre las islas británicas, y su influencia alcanza a casi toda Europa.

Otro centro anticiclónico se encuentra entre las meridionales 35 y 50, y un tercero de la misma índole sobre el continente americano.

Alternan con éstos, y se mantienen al Norte del paralelo 35, varios núcleos borrascosos, lejanos todos de nuestro territorio.

La pequeña perturbación atmosférica de la península ibérica se va desvaneciendo; pero aún subsisten neblías y algunas lluvias.

La temperatura máxima fue ayer de 14 grados en Málaga y Huelva, y la mínima de 13 grados bajo cero.

En Madrid la máxima fue de cuatro grados y la mínima de un bajo cero.

EN TORRELAVEGA

Torrelavega 11.—Los republicanos y socialistas han celebrado el aniversario de la proclamación de la República, con gran entusiasmo y brillantez.

INFORMACION DE PROVINCIAS

INFORMACION DE BARCELONA

Barcelona 11.—Hoy se ha recibido un telegrama en la Jefatura Superior de Policía, expedido en Puigcerdá, diciendo que ha quedado expedita la vía férrea.

En la línea de San Juan el tren número 280 hallábase detenido en una de las estaciones sin poder avanzar ni retroceder por causa de la nieve.

Los viajeros del tren son atendidos por el personal ferroviario de la línea.

Varios vecinos del pueblo de San Cugat han visitado al gobernador civil para pedirle la destitución de aquel Ayuntamiento.

De Blanes comunican que un grupo de vecinos había roto dos piscas de mármol que daban a una calle el nombre de Martínez Anido.

El gobernador dijo a los periodistas que tenía noticias de varios disturbios ocurridos en los pueblos; pero que estaba dispuesto a reprimirlos con energía caso de repetirse.

Añadió que como seguía existiendo la censura, había impuesto una multa de 500 pesetas a «La Publicidad» por no haber enviado a la censura varias galeadas.

Hoy se han celebrado diversos actos conmemorativos de la fecha del 11 de Febrero.

También visitó el gobernador una Comisión de obreros despedidos de obras costeadas por la Diputación provincial.

EN OORDOBA

Córdoba 11.—En el Centro Republicano se ha celebrado una reunión para conmemorar el 11 de Febrero, pronunciándose varios discursos.

Hizo el resumen del catrédico don Antonio Jaén, quien aludiendo a la actuación política del marqués de Estella, dijo que los republicanos evitarán por todos los medios que venga otra Dictadura.

EN GRANADA

Granada 11.—Para conmemorar la fecha del 11 de Febrero, el partido radical-socialista, ha celebrado un banquete íntimo.

EN BARCELONA

Barcelona 11.—Organizado por el Círculo Republicano se ha celebrado un banquete conmemorativo del 11 de Febrero.

NOTICIAS DE MADRID

La Juventud republicana federal hace un llamamiento a la mujer joven española

En el Colegio de Abogados se celebra una reunión preparatoria de la elección de decano

Se presenta una denuncia contra la Comisión recaudadora de fondos para regalar una casa al ex dictador

EL COLEGIO DE ABOGADOS CELEBRA UNA REUNION PREVIA A LA ELECCION DE DECANO

Madrid 11.—Esta tarde se celebró una reunión en el Colegio de Abogados para tratar de proponer una fórmula con una candidatura única para el decanato y los demás cargos de la Directiva.

En una de las candidaturas circulan figura don Meléndez Álvarez para decano, y los señores Piniés y Alcalá Zamora para los cargos de diputado primero y segundo.

En la segunda candidatura figuran don Angel Ossorio y Gallardo para decano y los señores Piniés y Alcalá Zamora para los cargos de diputados. Hay, por tanto, unanimidad en lo referente a los últimos cargos.

El objeto de la reunión era tratar de que desapareciesen las dos candidaturas para el cargo de decano, poniéndose de acuerdo todos los colegiados para votar a un solo.

El señor Moral expuso que el criterio de la mayoría de los colegiados era que se presentase una sola candidatura para evitar la lucha.

Habló luego don Andrés Aragón, estimando que debía nombrarse una nueva Comisión que se entrevistase con los señores Álvarez y Ossorio y Gallardo, pues creía que si se proponen ir al decanato para servir al Colegio, representando los dos la misma tendencia, se resolvería fácilmente la cuestión.

El señor Joanquet expuso que el ir a la lucha no quitaba fuerza ni prestigio al Colegio.

Estimó que la Comisión, no obstante figurar en ella hombres de gran autoridad, no representaba a todo el Colegio, y que las visitas propuestas a los señores Álvarez y Ossorio y Gallardo no creía que resolvieran el conflicto.

Por último, propuso la candidatura de don Santiago Alba para el decanato, por ser hombre de relevantes méritos y a quien el Colegio trataba de rendir un homenaje.

La propuesta fue acogida con gran simpatía por muchos de los concurrentes.

A continuación el señor Tornos expuso que debe irse a la lucha.

El señor Torres Beleña se refirió a una entrevista celebrada por los señores Álvarez y Ossorio y Gallardo, en la que éste, en atención a que el señor Álvarez había sido derrotado en la anterior elección por solo un voto, ofreció no presentar jamás su candidatura frente a la suya.

Intervinieron otros colegiados, y últimamente el señor Galazca, quien, resumiendo las opiniones expuestas, propuso que se nombrase una Comisión para entrevistarse con los señores Álvarez y Ossorio. Así se acordó.

La Comisión cumplirá su cometido mañana, a las once.

UN LLAMAMIENTO A LA MUJER ESPAÑOLA

Madrid 11.—Los periódicos publican un llamamiento que la Juventud republicana federal dirige a la mujer española.

«De los son los párrafos siguientes: «Estamos seguros de que esta apelación a la mujer joven española será correspondida con un magífico éxito, porque la juventud española sólo puede ser republicana porque es juvenil y porque es española.»

«Cuanto hay de sano e inteligente en nuestro país, sólo republicano puede ser.»

SE PRESENTA UNA DENUNCIA CONTRA LA COMISION GESTORA DE LA RECAUDACION DE FONDOS PARA REGALAR UNA CASA AL GENERAL PRIMO DE RIVERA

Madrid 11.—El maestro Falla ha tenido que guardar cama unos días a causa de un estado de debilitación nerviosa, producido por el exceso de trabajo.

Los médicos le han prescrito absoluto reposo.

El ilustre compositor se encuentra ya algo mejor y sometido a un régimen de descanso.

UN DESPRENDIMIENTO DE TIERRAS SEPULTA A UNA FAMILIA

Barcelona 11.—Esta noche, serían aproximadamente las once y media, ocurrió, debido al temporal de lluvias, un desprendimiento de tierras en el lugar denominado Casa Juan, por debajo de Miramar, en Montjuich.

Tiene el señor Ferrán el propósito de enviar copia de su denuncia al alcalde de Madrid para que éste la presente informada por letrados del Consejo para que pueda percibir esos treinta mil duros, cedidos a favor de los pobres madrileños.

Admitiendo la dimisión presentada de su cargo de consejero del Monopolio de Petróleos a don José Cruz Conde.

JURA DE GENTILESHOMBRES

Madrid 11.—Ante el duque de Miranda juraron hoy su cargo de gentileshombres de cámara don Juan Duque y el duque de Altamira.

EL NUEVO JEFE DEL GABINETE DE CENSURA

Madrid 11.—El subsecretario de la Presidencia presentó hoy a los periodistas que hacen información en el ministerio del Ejército al nuevo jefe del Gabinete de Censura, representante coronel de Estado Mayor don Rafael Alfonso Villagómez.

El subsecretario dijo que el nuevo jefe estudiará la forma de ir suavizando la censura hasta llegar a la total desaparición de la misma.

EL GENERAL BERENQUER RECIBE LA VISITA DE LA DIRECTIVA DEL ATENEO, QUE FUE A PEDIRLE LA APERTURA DE ESTE CENTRO

Madrid 11.—El jefe del Gobierno, general Berenguer, recibió hoy la visita del conde de Gimeno y después de los señores Marañón, Pitauga, Dubois y Tapia, de la Directiva del Ateneo, que fueron a solicitar del Presidente la reapertura del mismo.

A las dos de la tarde salió de su despacho el general Berenguer, el cual manifestó que los decretos que había firmado el Rey eran admitidos las dimisiones presentadas por todos los gobernadores civiles de España, con excepción de los de Madrid y Barcelona.

Los periodistas le preguntaron por la visita que le había hecho la Directiva del Ateneo, y contestó: «Sí; me ha visitado el doctor Marañón, que es gran amigo mío y al cual profeso verdadera admiración, con el señor Pitauga y otros señores de la Directiva.»

La visita, desde luego, ha sido para pedir la reapertura del Ateneo, y les he contestado que necesito tomarme algún tiempo para resolver.

TRASLADO DE RESTOS

Madrid 11.—Esta tarde se ha verificado el traslado del cadáver del ex ministro conservador don Juan José Ruano desde la casa mortuoria a la estación del Norte, donde quedó depositado en un furgón convertido en capilla ardiente para ser conducido a Santander, donde recibirá sepultura.

El acto ha constituido una expresiva manifestación de sentimiento. La comitiva era numerosísima. Frente a la estación se despidió el duelo de las dos presidencias, formada una por el ex presidente del Consejo don José Sánchez Guerra, el actual ministro señor Matos y el ex ministro don Francisco Bergamín y la otra por los familiares del finado.

NOTICIAS DE LOS TEMPORALES

Madrid 11.—En el ministerio de la Gobernación se ha recibido un telegrama diciendo que han llegado ya a Puigcerdá los trenes, quedando libre la vía, que se encontraba interceptada por Barcelona.

De Medina del Campo han comunicado que se incendiaron tres casas en la plaza Mayor, las cuales quedaron destruidas, sin que ocurrieran desgracias.

Otro despacho dice que continúa interceptada la línea férrea entre las estaciones de Canals y Sampol.

Comunican de Girona que en la estación de Molino continúan bloqueados ciento cincuenta viajeros, a los cuales se les había enviado socorros desde Puigcerdá.

FIRMA DE HACIENDA

Madrid 11.—Hoy han sido firmados los siguientes decretos de Hacienda: «Nombrando jefe superior del Cuerpo pericial de Contabilidad del Estado a don Federico Gárate.

Idem jefe de primera clase a don Estanislao Suárez Inclán.

Idem tesoro de Contabilidad de Hacienda a don Ricardo La Rosa.

Idem jefe de Administración de primera clase a don Marcelino del Valle.

Otros nombramientos de personal admitiendo la dimisión del cargo de delegado del Gobierno en el Monopolio de Petróleos a don Andrés Amado y nombrando para sustituirle a don Federico Carlos Bas.

Decreto suprimiendo los delegados regios para la represión del contrabando y creando la Inspección general de Aduanas.

Admitiendo la dimisión presentada de su cargo de consejero del Monopolio de Petróleos a don José Cruz Conde.

REGRESO DEL SR. ESTRADA

Madrid 11.—El ministro de Justicia y Culto regresó hoy a Madrid, acompañado del subsecretario de su departamento.

El señor Estrada manifestó a los periodistas que había puesto a la firma el expediente para el comienzo de las obras de la nueva cárcel de Málaga.

Dedicó elogios a la memoria del ex ministro señor Ruano.

El subsecretario, señor Taboada, manifestó que la herida que sufrió al ser atropellado por un automóvil en Málaga era leve y que no le impedía asistir a su despacho.

EL REY ENVIA EL PESAME A LA FAMILIA DEL EX MINISTRO SR. RUANO

Madrid 11.—El Rey ha enviado pesame a la familia del ex ministro señor Ruano, que falleció ayer. El cadáver será trasladado a Santander.

Hoy cumplimentará a don Alfonso el doctor Cortezo y el ex ministro de la Dictadura conde de los Andes.

También recibió el Rey en audiencia al subsecretario de la Presidencia, que fué a darle las gracias por su nombramiento, y al embajador de Cuba, que le hizo entrega de una carta del Presidente, general Machado.

HA LLEGADO EL SR. CANAL

Madrid 11.—En el rápido de esta noche ha llegado procedente de Sevilla el ex ministro don Carlos Canal.

En la estación fué recibido por numerosos amigos políticos y particulares.

El señor Canal, a quien hemos saludado en el hotel, nos dijo que se propone visitar mañana al general Berenguer.

UNA AGRESION INESPERADA QUE MOTIVA LA INTERVENCIÓN DEL PUBLICO

Madrid 11.—En un café de la calle Alcalá ha ocurrido esta noche un incidente en extremo desagradable.

Una persona muy conocida por su relación en el pasado régimen de Dictadura, se dirigió a un caballero de profesión militar, y a la vez que le enseñaba una carta lo abofeteó.

El agredido repelió la agresión; pero en aquel momento penetraron en el café otros jóvenes, que hicieron causa común con el agresor.

El público, indignado ante la cobardía que el hecho demostraba, se puso de parte del agredido, y esto dio origen a una batalla campal, en la que llevaron la peor parte los agresores.

No se sabe el término que hubiera tenido la lucha sin la intervención de fuerzas de Seguridad, que puso término a la contienda, no sin grandes esfuerzos.

Los jóvenes agresores fueron conducidos a la Comisaría, siendo puestos en libertad después de prestar declaración.

Todos los concurrentes al café hicieron objeto de su simpatía al agredido, saludándolo efusivamente.

LAS VICTIMAS DE UN ERROR JUDICIAL

Madrid 11.—Los defensores de los penados León Sánchez y Gregorio Valero, víctimas del tan comentado error judicial de Osa de la Vega, se han dirigido al Consejo de ministros en solicitud de reparación económica por los años de reclusión sufridos, indemnización que les fué negada reiteradamente por la Dictadura.

PETICION DE LOS ALQUILADORES DE AUTOMOVILES

Madrid 11.—Se han reunido los representantes de la industria de automóviles de alquiler de todas las provincias de España, para solicitar de los Poderes públicos la resolución de cuestiones que les afectan, entre ellas la supresión del canon de carretera creado por el ministerio de Fomento, fundamentando su petición en que la real orden de creación de la patente nacional de circulación de automóviles y terminantemente determina que quedan refundidos en ella todos los impuestos y gravámenes que pesaban sobre el automóvil.